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Június 15-én Nagy Jánosné, a Túrkeve Választási Bizottság elnöke átadta a megbízóleveleket a 2024. június 9-én meg-
választott túrkevei önkormányzati képviselőknek és polgármesternek. A megválasztott képviselők leghamarabb 2024. 
október 1-én tarthatják meg a képviselő-testület alakulóülését, addig az előző, azaz jelenlegi képviselő-testület vezeti 
a várost.  A megválasztott testület vár-
hatóan 2029 júniusában megtartandó 
új választásokig fogja vezetni a várost. 

A város érdekében végzett szorgal-
mas munkát, együttműködésen, bölcs 
megfontoláson és bizalmon alapuló 
döntéshozást kívánok részükre! – fo-
galmazott Sallai Róbert Benedek pol-
gármester.

ÉRDEKESSÉGEK

JÚLIUSBAN TÖRTÉNT        
ÉRDEKESSÉGEK

VÁLASZTÁS  2024.

Július 1.
Ma van Semmelweis Ignác, 
az anyák megmentője szü-
letésnapja, egyben az egész-
ségügyi dolgozók napja.

Július 2. 
A mai napnak a magyar 
médiatörténet szempont-
jából kiemelt jelentősége van: 1806-ban megjelent a Hazai 
Tudósítások, az első, folyamatosan kiadott pesti újság első 
száma, 1957-ben pedig ezen a napon sugározta első hír-
adóját a Magyar Televízió.

Július 6. 
1885-ben a francia Louis 
Pasteur először alkalmazta 
emberen a veszettség elle-
ni oltóanyagot. 1941-ben 
Magyarországon áttértek a 
jobboldali közlekedésre, a 
rendelet Nagy-Budapesten 
és környékén csak novem-
ber 9-én lépett életbe.

Július 8. 
1934-ben megindult a rendszeres viharjelzés a Balatonon. 
1497-ben kifutott Lisszabon kikötőjéből Vasco da Gama 
expedíciója, aki első európaiként jutott el Indiába tengeri 
úton, Afrikát megkerülve.

Július 9. 
1922-ben Johnny Weiss-
müller a világon elsőként 
úszta le egy percnél gyor-
sabban a száz métert. 1877-
ben e napon kezdődött 
meg az első wimbledoni 
teniszbajnokság.

Július 10.
A második világháború 
idején az angol-amerikai csapatok ezen a napon szálltak 
partra Szicíliában 1943-ban. A mai napon született 1856-
ban Nikola Tesla, Amerikában élt szerb-horvát feltaláló.

Július 14.
1789 A nagy francia forradalom kezdete: a párizsiak le-
rombolták a zsarnokság gyűlölt jelképét, a Bastille börtönt. 
Franciaország nemzeti ünnepe. 

Július 15.
1846-ban Pest és Vác között megnyílik az első magyaror-
szági vasútvonal. 

Július 16.
1784-ben II. József császár elrendelte az első népszámlálást 
Magyarországon. 

Július 18. 
Ezen a napon jelent meg Adolf Hitler, a későbbi német 
diktátor hírhedt műve, a Mein Kampf, melyben a szélső-
jobboldali politikus saját életrajzát, világnézetét és politikai 
programját ötvözte. 

Július 20.
Minden év július 20-án 
tartják a Hold napját, annak 
az emlékére, hogy az Apol-
lo–11 amerikai űrhajó le-
génységének két tagja, Neil 
Armstrong és Edwin Ald-
rin 1969-ben ezen a napon 
lépett a Holdra. 2007-ben Kiskunhalason 41,9 fokos napi 
maximumhőmérsékletet mértek, ez az abszolút hőmérsék-
leti rekord Magyarországon.

Július 21.
1983-ban ezen a napon mérték a világ eddigi legalacso-
nyabb hőmérsékletét, mínusz 89,2 Celsius fokot a Déli-sar-
kon lévő Vosztok szovjet kutatóállomáson. 

Július 22.
A nándorfehérvári diadal emléknapja. Az Országgyűlés 
2011-ben, a nándorfehérvári diadal 555. évfordulóján nyil-
vánította emléknappá a győzelem napját, július 22-ét.

Július 23.
1290-ben megkoronázták III. Andrást, az utolsó Árpád-há-
zi királyt, akinek 1301-ben bekövetkezett halálával kihalt 
az első magyar uralkodói dinasztia.

Július 24.
Ezen a napon 1897-ben este kilenckor a világon elsőként 
Tatán gyulladtak ki utcai acetilénlámpák.

Július 25.
1893-ban ezen a napon avatták fel I. György görög király és 
Ferenc József császár jelenlétében a Jón- és az Égei-tenger 
közötti mesterséges víziutat, a Korinthoszi-csatornát, me-
lyet Gerster Béla tervezett Türr István irányítása alatt.

Július 27.
A Queen együttes 1986-
ban ezen a napon lépett 
fel a Népstadionban 70000 
néző előtt. A koncert emlé-
kezetes momentuma volt, 
hogy Freddy Mercury – te-
nyeréről olvasva a szöveget 
– elénekelte a Tavaszi szél 
vizet áraszt című népdalunkat. 

Július 29.
1981-ben Londonban az 
évszázad esküvőjén Károly 
herceg feleségül vette Lady 
Diana Spencert; a tévéköz-
vetítést 750 millió ember 
nézte világszerte. 1836-ban 
Párizsban felavatták a Dia-
dalívet.

Július 30.
A barátság nemzetközi napja – az 1958-ban indult kezde-
ményezést az ENSZ 2011-ben nyilvánította világnappá, 
hogy ösztönözze a népek, országok, kultúrák, közösségek 
és egyének közötti barátságot.

Egyéni listás választás során leadott érvényes szavazatok

VÁLASZTÁSI EREDMÉNYEK
VALASZTAS.HU

1. TÓTH LAJOS - Független 59,53%

2. KÁNTOR LAJOS - MSZP 54,75%

3. KÁNTORNÉ BÍRÓ EMÍLIA - MSZP 54,36%

4. KISS-SIMON EDIT - Független 48,54%

5. DÉKÁNYNÉ MADARÁSZ PIROSKA - Független 47,95%

6. VAD ATTILA - MSZP 41,85%

7. MAGOS VILMOS - FIDESZ KDNP 37,04%

8. VIDA TAMÁS - FIDESZ KDNP 34,29%

•	 PETŐNÉ FÁBIÁN ERZSÉBET ANNA – Független 32,69%

•	 SZABÓ ATTILA – Független 31,14%

•	 SZEMES ATTILA – Független 29,68%

•	 SÖRÖS TIBOR – Független 28,53%

•	 KIS ENDRE – Független 22,93%

•	 PATKÓS LAJOS - FIDESZ KDNP 19,93%

•	 FÁBIÁNNÉ FAZEKAS TERÉZIA - FIDESZ KDNP 19,87%

•	 NAGY JÓZSEF – Független 16,39%

•	 KÖNNYŰ ÁKOS – Független 10,20%

•	 NAGY ZOLTÁN – Független 10,01%

•	 SIPOS SÁNDOR - Munkáspárt 8,74%

Túrkevén a megválasztott polgármester mellett 8 megválasztott képviselőjelölt alkotja októbertől az új képviselőtestületet.

Eredményes munkát kívánunk!

Átadták a megbízóleveleket
MOLNÁR MAGDOLNA

A polgármester-választás során leadott érvényes szavazatok

1. SALLAI RÓBERT BENEDEK – Független Polgármester 61,13%

•	 MAGOS VILMOS - FIDESZ KDNP 38,87%
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Június első vasárnapja különleges nap az oktatásban, 
nevelésben dolgozók számára, hiszen pedagógusnap 
van, amikoris áldozatos munkájukat köszönik meg 
csillogó szemű tanítványok, szülők, illetve ekkor ad-
ják át a kiemelkedő pedagógiai munkát végző szak-
emberek számára az elismeréseket. Magyarországon 
1952. június 8-án ünnepelték először ezt a napot.

Ma már sajnos kevésbé csillogó ez az ünnep, sokan 
el is felejtették, holott napjainkban egyre szerteágazóbb 
feladattal és problémával kell nap mint nap szembe-
nézniük az óvodákban, iskolákban, különböző oktatási 
intézményekben hivatásukat teljesítő pedagógusoknak. 
Mindannyiunk életében vannak kiemelkedő jelentő-
séggel bíró tanáregyéniségek, akik a tananyag átadá-
sán túl valami - szavakkal nehezen kifejezhető - pluszt, 
egyfajta varázslatot plántáltak belénk, melyek bennünk 
nyitották ki szirmaikat, váltak személyiségünk részévé, 
amitől gazdagodtunk, kiteljesedtünk, s mi magunk is 
egyedivé váltunk. 

Túrkevén június 2-án az Egressy Béni Zeneiskola 
díszterme adott otthont a meghitt találkozásnak, ün-
neplésnek. A Kevi Érdeklődők Klubja, a Pedagógusok 
Szakszervezete Nyugdíjas Tagozata és a Túrkevéért Ala-
pítvány szervezésében a Jegenye-fényben címmel zaj-
lott a program, ami számos érdekes és szívet melengető 
elemmel elevenítette fel a hivatás szépségét. 

A rendezvény célja – az ünneplés mellett - a tanyasi 
iskolákban folyt nevelő-oktató munka megidézése volt, 
melyet Gaál Sándor tolmácsolt a hallgatóságnak. A so-
rokban helyet foglaló idősebb pedagógusok között volt 
olyan, aki könnyekkel a szemében emlékezett a régmúlt 
idők szépségére, aki valóban „lámpásként”, szeretettel 
nevelte a rá bízott gyerekeket az embert próbáló, nehéz 

körülmények ellenére is. A fiatalabbak pedig szembe-
sülhettek a régi és a napjainkban zajló oktatási rendszer 
különbözőségeivel, vagy éppen azonos vonásaival. Egy 
biztos: a pótszülőként, nagy odafigyeléssel, szakérte-
lemmel és gondoskodással terelgetett emberpalánták 
fejlesztése elsődleges feladat volt régen is és most is!

Az eseményen a Csudaballa balladája című ri-
portfilmet is megtekinthették a jelenlévők, mely nem 
történhetett volna meg Kapás János Zsolt, a múzeum 
igazgatójának segítsége nélkül, hiszen az archív film 
megszerzésében ő járt el a Nemzeti Filmintézetnél. Szá-
mára külön köszönetünket fejezzük ki ezért.

A régmúlt felidézése mellett természetesen képet kap-
hattunk városunk oktatási-nevelési intézményeinek éle-
tébe is az intézményvezetők jóvoltából. Ők ismertették a 
hallgatósággal a jelen körülményeket, lehetőségeket.

A közelmúltban sajnos több kollégától, emlékeze-
tes pedagógusszemélyiségtől kellett búcsút vennünk, 
köztük Perényi Bálinttól, dr. Debreczeny Sándornétól, 
Makra Sándornétól, Kiss Ilonától. A pedagógusnapi 
ünnepségen rájuk is emlékeztünk.

1920. június 4-én délelőtt 10 órakor a történelmi Magyar-
országon megkondultak a harangok, megszólaltak a gyá-
rak szirénái, az iskolákban, hivatalokban gyászszünetet 
rendeltek el, a zászlókat félárbócra eresztették, tíz percre 
leállt a közlekedés, bezártak az üzletek. Ekkor került alá-
írásra a békediktátum Trianonban, amely kimondta az 
ország függetlenségét és meghatározta új határait. 
A szerződés kimondta, hogy az Osztrák–Magyar Mo-
narchia felbomlott, ennek következményeként Magyar-
ország területét 283 ezer négyzetkilométerről 93 ezerre, 
lakosságát 18,2 millióról 7,6 millióra csökkentették. 
A magyar állam elvesztette területének kétharmadát, 
iparának 38, nemzeti jövedelmének 67 százalékát. 3,2 
millió magyar, a magyarság harmada került az új hatá-
rokon túlra, fele összefüggő tömbben a határok mentén. 

A bekövetkező változások a történelmi és a csonka Ma-
gyarország valamennyi területét egyaránt érintették. Az 
ezek között fennálló évezredes kapcsolatok az új határok 
miatt megszakadtak. Ezeknek a hatása az ország közepét 
sem hagyta érintetlenül. A kunkapukhoz használt faanyag 
is megváltozott, mivel a szükséges fa már nem a hegyek-
ből érkezett. A nemzeti tragédia a művészetek világára is 
hatással volt. Túrkeve egyik leismertebb alkotója a Párizs-
ban Rodin tanítványa és munkatársaként híressé vált Finta 
Gergely /Zádory Oszkár Charon/ Trianon című szobrában 
formázta meg érzéseit ezzel kapcsolatban 1920-ban, amikor 
a szintén szobrászként ismert testvéreivel együtt alkotott. 

A megváltozott határok miatt kialakult helyzet még 
egy évszázaddal később is érezteti hatását, ezért az Or-
szággyűlés 2010. május 31-én a nemzeti összetartozás 
napjává nyilvánította a Trianoni békeszerződés aláírá-

sának napját, amely országszerte és a határokon túl is a 
magyarság számára a közös megemlékezés alkalma lett.

2024. június 4-én kisvárosunkban is megemlékeztünk 
a Nemzeti Összetartozás Napjáról a Városháza dísztermé-
ben. A Himnusz közös eléneklését követően a Kaszap Nagy 
István Református Általános Iskola 7. osztályos tanulóinak 
szívet melengető műsorát láthattuk „Szétszórt gyöngysze-
mek” címmel, melyet Nagyné Bedő Ildikó szerkesztett. Ezt 
követően a Kistücsök Néptánccsoport – a Petőfi Sándor 
Általános Iskola néptánctagozatának műsorát láthattuk, a 
felkészítő pedagógus Dittrichné Szegő Hedvig volt. Egy iga-
zán különleges egyveleg varázsolta el a hallgatóságot ezután, 
„Mi egy vérből valók vagyunk…” címmel Koroknai Árpád 
könnyűzenei előadóművész összeállítását hallgathatta meg 
az ünneplő közösség. A székely himnusz és a Szózat közös 
éneklését követően Sallai R. Benedek polgármester emléke-
zett meg a magyar történelem fekete napjáról, majd a Város-
háza előtt 2021-ben felállított Nemzeti Összetartozás emlék-
műnél helyezték el koszorúikat a megemlékezők.

ÜNNEP ÜNNEP

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA
MOLNÁR MAGDOLNA

PEDAGÓGUSOK ÜNNEPLÉSE

„Ha egy évre tervezel, ültess rizst; ha húsz évre tervezel, ültess fákat; ha a következő generációknak tervezel, tanítsd az embereket.”
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A Madarász Károly Művelődési Ház adott otthont annak 
a bensőséges hangulatú rendezvénynek, ahol egy műsor 
keretében a város pedagógusait ünnepelték. Ünnepi kö-
szöntőt mondott Kántorné Bíró Emília, Túrkeve város 
alpolgármestere és Farkas Rozália, az intézmény vezetője 

A pedagógia munka elismeréseként oklevéllel köszön-
tötték Túrkeve város pedagógusait: 

Barnáné Nagy Ildikót Túrkeve Város Önkormányzata 
képviseletében köszöntötték abból az alkalomból, hogy az 
Emberi Erőforrások Minisztere által Pedagógus Szolgálati 
Emlékérem kitüntetést vehetett át, valamint méltón teljesí-
tette pedagógusi hivatását. Csajbók Ferencet a Pedagógu-
sok Szakszervezetében végzett sok éves munkájáért Eötvös 
József Emlékérem Gyémánt fokozatát vehette át 2023. júni-
us 8-án, valamint méltón teljesítette a pedagógusi hivatását. 
Dittrichné Szegő Hedvig a Pedagógus Szolgálati Emléké-
rem kitüntetést vehetett át, valamint méltón teljesítette a 
pedagógusi hivatását. Garaguly János az Oktatói Szolgálati 
Emlékérem kitüntetést vehette át, valamint méltón teljesí-
tette a pedagógusi hivatását. Hajósné Bornemissza Edit a 
Pedagógus Szolgálati Emlékérem kitüntetést és Miniszteri 
Elismerő Oklevelet vehetett át, valamint méltón teljesítette 
a pedagógusi hivatását. Márföldi Andrásné Nyíregyházán, 
a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán 50 éve szerezte 
meg a pedagógus oklevelét, valamint méltón teljesítette a 
pedagógusi hivatását. Patkósné Mile Irént nyugdíjba vonu-
lása alkalmából köszöntötték, több évtizedes precíz, elhiva-

tott, példamutató munkássága elismeréseként munkahelye, 
a Karcagi Szakképzési Centrum Ványai Ambrus Techni-
kum, Szakképző Iskola és Kollégium vezetése és kollektívája 
elismerő oklevéllel köszöntötte. Ebből az alkalomból Túr-
keve Város Önkormányzata Emléklappal köszönte meg a 
munkáját. Puskásné Túri Ildikó a Nagykunsági Református 
Egyházmegye Pedagógiai díj kitüntetést vehette át. 

Nagy tisztelettel gratulálunk minden kedves pedagó-
gusnak, köszönjük példaértékű munkájukat! 

Az ünnepi köszöntőt követően a színpadon két tanár, 
Szabó Ila és Hevesi Imre zenés irodalmi műsora tette fe-
ledhetetlenné az estét.

A választások után Kántorné Bíró Emília alpolgármester 
és az együttműködésben induló – immár megválasztott 
képviselők – máris megkezdték ötletük megvalósításának 
szervezését. 

Tervük szerint minden Túrkevére újonnan született 
gyermek kap egy oklevelet és egy levelet. Az oklevélben kö-
szöntik, mint városunk új polgárát, a levélben pedig meg-
kérdezik, hogy elfogadnak-e a szülők egy szerény ajándékot. 
Természetesen nem kötelező elfogadni – ez a szülők dön-
tésén múlik -, de ha elfogadják, akkor küldenek számukra 
egy kis dobozt, melyet finn babadoboz mintájára rendeltek.  
(A doboz babápolási termékeket tartalmaz.) Lehet kérni a 
személyes átadást vagy elküldik a család számára. A rend-
szert most kezdik el kiépíteni, innentől minden születendő 
gyermeknek küldik a fotón látható dobozt így, vagy úgy. 

A leendő és jelenlegi hölgy képviselők még két dolgot 
tervezgetnek a csecsemők ügyében. Az egyik az online 
köszöntés: minden csecsemőről, aki kéri, lesz a város hon-
lapján híradás, hogy megszületett, és minden baba képe 
(akinek a szülei hozzájárulnak) bekerül egy városi online 

fotóarchívumba. Így akár egyszerre meg lehet nézni, hogy 
az adott hónapban kik születtek, vagy adott évben kik szü-
lettek. Megkezdődött az előkészülete annak is, hogy legyen 
újra egy született babák emlékére ültetett rózsakert. Ennek 
részletei, helyszínválasztása még kialakítás alatt. 

Sallai R. Benedek polgármester az alábbiakban kommen-
tálta a megválasztott női képviselők ötletét és azok szervezé-
sét: „Nagyon köszönöm az újonnan, illetve ismét megválasz-
tott hölgy képviselőtársaimnak ezeket a kezdeményezéseket, 
nagyon inspiráló ilyen lelkes csapatban dolgozni. Remélem 
a város többségének elnyerik a tetszését ezek a kezdemé-
nyezések. Ezzel még egy dologhoz hozzákezdtünk máris a 
kampányígéretekből. Mi többiek pedig, azért dolgozunk a 
hölgyekkel együtt a testületben és a hivatalban, hogy minél 
színvonalasabb bölcsődei szolgáltatás és óvoda álljon ren-
delkezésére a családoknak, minél több, európai színvonalú 
játszóterünk és közösségi terünk legyen városunkban, és 
minél több családokat célzó fejlesztés, program, rendezvény 
segítse a kikapcsolódást, hogy minél jobb legyen Túrkevén 
gyermeket vállalni, nevelni. Többek között ezért fogunk dol-
gozni a következő ciklusban is.”

ÜNNEP ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Kevi babadoboz
MOLNÁR MAGDOLNA

A PEDAGÓGUSOKAT ÜNNEPELTÉK A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN
„Egy remek tanárral eltöltött egyetlen nap többet ér, mint ezerévnyi szorgalmas tanulás.„

KOVÁCS KATA

A Túrkevei Városgondnokság Nonprofit K�., Túrke-
ve Város Képviselő-testülete megbízásából, a 25/2023.
(IIX.15) számú önkormányzati rendelet alapján pályá-
zatot hirdet a kezelésében levő megüresedett szociális 
bérlakás bérletére. 

A pályázathoz szükséges kitöltendő űrlap és bővebb tá-
jékoztatás elérhető a Túrkevei Városgondnokság Non-
profit K�. irodájában a Túrkeve, Sáros utca 13. szám 
alatt Csomor Kata ügyintézőnél.

H - Cs 07.00 - 16.00

P - 07.00 - 12.00

Telefon: +36 30 339 8571.

LIGET UTCA 25. 3. SZ. AJTÓ

53,73 m2, 1 szoba, komfortos, gázkonvektoros – bér-
leti díja 17.020 Ft.
Beköltözés időpontja: a szeptemberi Képviselő-testü-
leti ülést követő hónap első munkanapja. A pályázatot 
2024. szeptember 5. 15,00 óráig lehet a Túrkevei Vá-
rosgondnokság Nonpro�t K�. Túrkeve Sáros utca 13. 
szám alatti irodájában Csomor Kata ügyintézőhöz be-
nyújtani. A pályázat elbírálására a szeptemberi testületi 
ülésen kerül sor. További információ és pályázati űrlap 
a Túrkevei Városgondnokság Nonprofit K�. Sáros utcai 
irodájában kérhető Csomor Kata ügyintézőtől. 
Telefon: +36 30 339 8571.

SZOCIÁLIS BÉRLAKÁS
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Túrkeve aktív település. Ez tény. Hála Istennek sok olyan 
ember él a városban, aki szereti a mozgással tarkított 
életmódot és szerencsére élnek olyanok is jó néhányan, 
akik igyekeznek megfelelő kereteket, lehetőségeket biz-
tosítani azoknak, akik az előbbi csoportba tartoznak.

Mint azt bizonyára sokak tudják, az Aktív Magyar-
ország program keretein belül valósult meg egy nagyon 
komoly, több programelemet magában foglaló pályázat 
városunkban, amelynek utolsó állomására márciusban ke-
rült sor. (Mivel a választásokon túl vagyunk, így talán ér-
demes lehet erről a programsorozatról most beszámolni).

Az AKTÍV TÚRKEVE! programsorozat a rendszeres 
mozgás és az egészséges életmód népszerűsítéséért elne-
vezésű program élmény- és szabadidősport elemek meg-
valósítását tartalmazta. Egy olyan eseménysorozat életre 
hívását célozta meg az önkormányzat, amely a túrkevei 
lakosság széles körének kínál élményszerű lehetőséget a 
rendszeres mozgásra, az egészséges életmód gyakorlati al-
kalmazására és az aktív szabadidő eltöltésére. 

Mivel városunkban a kerékpározás és a futás, mondhat-
ni hagyományos szabadidős sportnak számít (legalábbis 
az elmúlt években biztosan), így ennek a programnak is 
a gerincét ez a két sportág adta. Kerékpárral volt lehető-
sége a kevi bringásoknak eljutni Békésszentandrásra (Kö-
rös körül 2 keréken), részt venni a III. Tour de Kevé-n. Az 
óvodások pedig egy Kresz-suli keretein belül ismerkedhet-
tek meg a kerékpáros közlekedés alapjaival. Hisszük, hogy 
mindezek jelentősen hozzájárultak a lakosság szemlélet-
formálásához, a kerékpáros közlekedés népszerűsítéséhez.

A futókra várt az egyre népszerűbb és már országo-
san is jegyzett, Bagolyfutam - sorban a IV. -, valamint az 
adventi ünnepkörhöz kapcsolódó Mikulásfutás, amely a 
nem régen átadott futókörön zajlott és kiderült, hogy bi-
zony a Mikulások igen jól futnak (és elég sokan is van-
nak). És ha már Advent, akkor ne menjünk el a jégpálya 
mellett, amely lehetőséget biztosított a korcsolyázás sze-
relmeseinek - és a szárnypróbálgatóknak egyaránt - kissé 
csúszósabb felületen is kipróbálni magukat.

Tavasszal a Víz világnapja alkalmából az önkormányzat 
által tartott Egészségnaphoz csatlakozva a Berettyó men-
tén a víz útját követhették végig a résztvevők, miközben az 
egyre népszerűbb szabadidős sportot, a nordic walkingot 
is kipróbálhatták. Nagy sikerrel.

Mindezekből talán kitűnik, hogy az önkormányzat 
által életre hívott „AKTÍV TÚRKEVE” program illesz-
kedett az Aktív Magyarország – Élmény- és Szabadidő-
sport Program 2023 felhívás céljaihoz: olyan elemeket 
tartalmazott, melyek támogatják a városunkban terve-
zett élmény- és szabadidősport események megrendezé-
sét, az aktív életmód népszerűsítését, ezáltal a lakosság 
egészségügyi helyzetének javítását, az egészséges élet-
mód iránti vágy felkeltését, valamint ösztönözte a rend-
szeres mozgást. Célul tűztük ki az élhetőbb, vonzóbb, 
egészségesebb Túrkeve megteremtését, a vidéki élettér 
védelmét, a fiatalok elvándorlásának mérséklését. Remé-
nyeink szerint sikerrel! Egy biztos, azóta már egy kisebb 
lélegzetvételű Aktív program is lebonyolításra került, er-
ről majd legközelebb számolunk be!

Addig is maradjunk aktívak Túrkevén!

A felhívást követően az elsők között regisztráltam és pró-
báltam ki az alkalmazást. Bevallom, kíváncsi voltam a mű-
ködésére, hatékonyságára. Jelentem – és ez itt nem a reklám 
helye -, tökéletesen elégedett vagyok vele! Azt kell monda-
nom, remek találmány! Magam választhattam ki, milyen 
témák érdekelnek, hogyan kérek értesítést az eseményekről, 
legújabb hírekről. Azóta nem kell a naptáramat figyelnem, 
időben érkezik a jelzés egy-egy program, esemény kapcsán. 
Nem maradok le semmilyen hírről, ami Túrkevén történik.

A legjobb az egészben, hogy magam is jelezhetek a hiva-
tal számára, ha valami rendkívüli dolgot tapasztalok, pl. le-
szakadt, esetleg veszélyes faág, megsérült kandeláber, rossz 
helyen lerakott szemétkupac, kóbor állat stb.

Az illetékesek így tudomást szerezve a rendelle-
nességről, tudnak intézkedni. Itt jegyzem meg, hogy 
jó párszor hallottam panaszkodni embereket, hogy 
pl. miért nem intézkednek ilyen vagy olyan probléma 
kapcsán a hivatalban? „Bejelentette???” „Nem, de…” 
Nos, ha nem tudnak a gondokról, akkor hogyan is kel-
lene intézkedni? Mindig mindenhol jelen lenni telje-
sen lehetetlen!

Ez az alkalmazás erre is tökéletes megoldás, mind-
amellett, hogy az általunk választott témakörökben fo-
lyamatos tájékoztatást kaphatunk. 

Ajánlom figyelmükbe a jó tapasztalataim alapján!

Aktívan Túrkevén
CSÁNYI TAMÁSCSÁNYI TAMÁS

MOLNÁR MAGDOLNA

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A hónap bölcs mondása

„A fa legnagyobb ereje nem az ágaiban, hanem a gyökereiben rejlik.” 
(Matshona Dhliwayo)

Településünkön is elindult a MUNIPOLIS szolgáltatás, 
aminek köszönhetően minden fontos hírt, meghívót köz-
vetlenül önöknek tudunk küldeni SMS, e-mail vagy appli-
kációs üzenet formájában. 

A szolgáltatás teljesen ingyenes! 
https://turkeve.munipolis.hu/regisztracio  

Miért érdemes regisztrálni?
• Azonnali értesítés vészhelyzet esetén
• Információ közmű leállásról, hulladékszállításról, közle-

kedésről
• Meghívók kulturális- és sporteseményekre
• Hivatali hírek
• Különböző szavazásokon való részvétel

Regisztráció közben kiválaszthatják, hogy milyen fajta 
hírekről szeretnének értesítést kapni (kultúra, sport, állat-
tartás stb.) Javasoljuk, hogy a telefonszámukat és a lakcí-
müket is adják meg, így vészhelyzet esetén (vihar, baleset, 
közműleállás) gyorsan tudjuk önöket értesíteni. Az adatai-
kat GDPR szerint, biztonságosan tároljuk.

Feliratkozás: https://turkeve.munipolis.hu/regisztracio  

Regisztrációra személyesen is van lehetőség az önkor-
mányzati hivatalban – örömmel segítünk!

A mobilapplikáció ingyenesen letölthető a Google Play-
ről és az App Store-ból is. 

Ezután csak fel kell iratkozniuk a településre és a jövő-
ben minden információ eljut önökhöz.
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Június 5-én egy örömteli eseményen 
vehettünk részt a Kevefém K�. jóvoltá-
ból, ahol a „Modern üzleti és termelési 
kihívásokhoz való alkalmazkodást se-
gítő fejlesztés a Kevefém K�.-nél” című, 
a Magyar Kormány és az Európai Unió 
társfinanszírozásában megvalósult pro-
jektet mutatta be egy sajtótájékoztató ke-
retében Szőllősi Csaba.

A vállalkozást 1990-ben hozta létre 
Szőllősi Lajos és akkori munkatársai itt, 
Túrkevén.

A cég tevékenysége kiterjed egyedi és 
általános acélszerkezetek, úgymint la-
katosipari termékek, nagy fesztávolságú 
csarnokszerkezetek, ipari, technológiai 
létesítmények, mezőgazdasági létesít-
mények, silók, középületek, uszodák, 
sportcsarnokok, stadionok acélszerke-
zeteinek gyártására és szerelésére, vala-
mint acélidomok, ipari csőszerelvények 
hengerítésére, gyártására nyomástartó és 
egyéb berendezésekhez. Miközben elvál-
lalt munkáik, projektjeik mérete és jellege 
bővült az elmúlt 3,5 évtized alatt, értékeik 
konzisztensek maradtak: megfelelni ügy-
feleink és az ipar magas elvárásainak.

Filozófiájuk, folyamatos fejlesztéseik 
és értékteremtésük középpontjában az 
elégedett ember áll: vevőik, akik elvár-
ják a minőséget és a határidők betartá-
sát, munkatársaik, akik ezt előállítják, 
beszállítóik, akiket mindig határidőben 
fizetnek ki és azok az emberek, akik ter-
mékeiket használják. Felelősséget érez-
nek irántuk, folyamatos fejlesztéseiket és 
értékteremtésüket is nekik rendelik alá, 
ezért a mottójuk: “Az Ön elégedettsé-
ge a mi megelégedettségünk”.  Ennek is 
köszönhetően a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 
a 2011. Év Vállalkozója díjat adományoz-
ta a társaságnak.

Néhány adat az elmúlt 4 gazdasági év-
ből: 2023-ban 2020-hoz képest éves net-
tó árbevételük 35%-kal, 1 milliárd 193 

millió forintra; exportjuk 0-ról 643 millió 
forintra; saját tőkéjük 36%-kal, 1 milliárd 
576 millió forintra; üzleti tevékenységük 
eredménye 73%-kal, 289 millió forintra 
nőtt. Az elmúlt 12 évben 6 sikeres uniós 
pályázatot valósítottak meg.

A sajtótájékoztató témájául szolgáló 
projektet Szőllősi Csaba az alábbiakban 
mutatta be:

„A már 2020-ban is tapasztalt képzett 
munkaerő kínálat csökkenés, valamint 
a bel- és külföldi versenytársak tech-
nológia fejlesztései jelentős kihíváso-
kat állítottak a vállalkozás elé, amelyre a 
gyártási technológia megújításával, ter-
mékkörének bővítésével, infrastruktúrá-
jának fejlesztésével, valamint képzéssel 
kívánt reagálni.

A 2021. júliusban benyújtott és befo-
gadott pályázatunk, majd 2021. október-
ben megkapott támogatói okirat alapján 
2021 novemberében kezdtük meg a több 
elemből álló, 188 millió forint összértékű 
projekt végrehajtását, amihez 56,4 millió 
forint önerő biztosítása mellett 131,62 
millió forint feltételesen visszatérítendő 
támogatást kaptunk. Az utolsó projekte-
lem fizikai megvalósítása közel egy évvel 
később, 2022 novemberében történt meg. 
A cég ügyvezető tulajdonosának, Szőllő-
si Lajosnak régi terve volt egy olyan, az 
országban ritka automata megmunkáló 
gépsor beszerzése, amellyel nagyméretű 
profilokat rendkívül gyorsan és ponto-
san lehet fúrni és darabolni az acélszer-
kezetek gyártásához. A beszerzés lehető-
vé tette, hogy a fúró-daraboló automata 
gépsorral akár egyszerre három oldalon 
készítsünk furatokat, menetfuratokat, 
marásokat az acélgerendákon. A fejlődés 
mértékét jól szemlélteti, hogy például 15 
db, 25 mm átmérőjű furat elkészítése a 
berendezéssel 85 másodperc, ami kézi 
fúrással kb. 4500 másodperc, azaz 75 
perc lenne.

Egy hidraulikus, négy görgős lemez-
hengerítő gép beszerzését indokolta, 
hogy fémmegmunkáló vállalkozás révén 
a potenciális ügyfelek joggal fordulnak a 
céghez nagyméretű acéltartályok gyár-
tásának igényével. Ilyen gép hiányában 
azonban nem tudtunk igényeiknek 
eleget tenni. Azonban immár képesek 
vagyunk maximum 30 mm vastag acél-
lemezek akár kúphengerítésére is maxi-
mum 2,1 méter hosszban és minimum 
1,08 m átmérőben. Infrastrukturális be-
ruházás keretében beépíttettünk az egyik 
műhelyünkben egy új, 21 m2-es ipari 
kaput, mellyel javult a félkész termékek 

targoncás anyagmozgatása a műhelyek 
között, javult a munkavédelem, valamint 
a műhely hőtartó képessége.

A cég 740 m2-en korszerűsítette te-
lephelye I. számú, daruzott csarnokának 
ipari padozatát. Ez lehetővé teszi, hogy 
egyrészt megfelelő minőségben végezzük 
el az egyedi, nagyméretű acélszerkezetek 
gyártást követő és kiszállítás előtti össze-
állítását a betonba beépített acél rögzítő 
pontok segítségével. Másrészt biztonsá-
gosabban elvégezhető a nehéz acélszer-
kezetek mozgatását és elszállítását bizto-
sító targonca és kamion forgalom. 

A mindennapi kemény munka 
sokszor konfliktusokkal jár. Ezért az 
„Együttműködési technikák fejlesztése” 
című képzés keretében kívánta cégünk 
fejleszteni hat munkatársának csoportos 
együttműködési technikáját. Megismer-
tük többek között az együttműködést 
gátló tényezőket, a kooperatív techniká-
kat; a nyerő-nyerő helyzetek kialakítá-
sát, az asszertivitás technikáit, valamint 
konfliktuskezelési technikákat.

Új, nagy teljesítményű mobiltelefon és 
laptop beszerzésével javult a mindenna-
pi munkavégzés a telephelyen és vidéki 
szerelési munkákat végző munkatársak 
kapcsolattartásában, prezentációs fel-
adatok végzésében, a gyártás nyomon 
követésének elősegítésében, referencia-
munkák kép- és videóanyagának készí-
tésében, valamint a home office munka-
végzésben.”

A projekt bemutatását követően élő-
ben is megtekinthettük a gyártóműhe-
lyekben a megvalósított fejlesztéseket, 
melyek egy laikus szemével is lenyűgöző-
ek voltak. Sallai R. Benedek polgármester, 
aki jelen volt az eseményen, így fogalma-
zott: „A Kevefém Kft. szerte az ország-
ban, és egy ideje Európában jó hírét 
viszi városunknak, és a megbízhatóság, 
az ügyfél-elégedettség iránti igény jel-
lemzi munkájukat.”

A projekt megvalósításához, a fejlesz-
tésekhez szívből gratulálunk és további 
sikereket kívánunk!

Az E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt., az E.ON 
Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt., valamint az OPUS TI-
TÁSZ Áramhálózati Zrt. elosztók szolgáltatási területén 
2024. július 1-től az Ön egyetemes szolgáltatója az MVM 
Next Energiakereskedelmi Zrt.

Az E.ON Áramszolgáltató K�. 2022. április 14-én az MVM 
Csoport tulajdonába került, viszont a tranzakció után a társa-
ság még a megszokott névvel és arculattal működött tovább. 
Az ügyfélkiszolgálás egységesítése céljából az E.ON Áram-
szolgáltató K�. 2024. június 30. nappal jogilag beolvad az 
MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.-be.

Ez az Ön számára azt jelenti, hogy a társasággal fennál-
ló villamosenergia-vásárlási szerződése 2024. július 1-jétől 
kezdve jogfolytonos módon az MVM Next Energiakeres-
kedelmi Zrt.-vel áll fenn, ennek kapcsán tájékoztatjuk Önt a 
szolgáltatóváltozás részleteiről. 

A legfontosabb tudnivalók a szolgáltatóváltozással kap-
csolatban

A villamos energia ára nem változik, szerződésével kap-
csolatban további teendője nincs. A villamosenergia-ellátás 
továbbra is zavartalanul biztosított.

2024. július 1-jétől az alábbi elérhetőségeken fordulhat vil-
lamosenergia ügyekben az MVM Next Energiakereskedelmi 
Zrt.-hez: 

E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

Online ügyfélszolgálat: mvmnext.hu/ugyfelszolgalat

Mobilapplikáció: MVM Next
Web: mvmnext.hu
Telefonos ügyfélszolgálat: +36 20 474 9999, +36 30 474 
9999, +36 70 474 9999 vagy +36 1 474 9999

Mérőállás bejelentése: +36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 
+36 70 801 1260, 
vezetékes telefonszámról hívható: +36 80 424 526

Levelezési cím: MVM Next Energiakereskedelmi Zrt., 1439 
Budapest, Pf. 700

Személyes ügyfélszolgálati irodák: mvmnext.hu/navigator
Új, MVM-es számláján egy kapcsolóikont fog találni. Ha 

ügyintézés során azt kérik Öntől, hogy válasszon felhaszná-
lási helye besorolásáról a kapcsoló és a konnektor közül, Ön 
a villanykapcsolót válassza, telefonos ügyintézés esetén is! 
A szolgáltatóváltozást követően az ügyfélazonosítás során a 
PIN kód használata megszűnik.

Diktáláson alapuló elszámolás
Ha Ön az E.ON Áramszolgáltató K�.-nél havi diktálás 

alapján kapta a számláit, a jövőben az MVM Next Energi-
akereskedelmi Zrt. is így fog számlázni. A mérőállás diktá-
lás pontos időszakát első új számlája harmadik oldalának 
alján találja meg. A szolgáltatóváltozást követően a diktálást 
választó ügyfelek minden hónapban elszámoló számlát fog-
nak kapni. Amennyiben az Ön diktálási időszaka a szolgál-
tatóváltozás miatti leállás időszakára esik – amikor nem lesz 
lehetőség diktálni –, erre az időszakra becsült mérőálláson 
alapuló részszámlát fog kapni. 

Csoportos beszedési megbízással kapcsolatos infor-
mációk

Ha Ön a villamosenergia-számlájához kapcsoló-
dó csoportos beszedési megbízással rendelkezik, akkor 
a bankjának korábban adott megbízása az MVM Next 
Energiakereskedelmi Zrt. által kiállított számlákra is 
érvényben marad. A változás kapcsán alapvetően nincs 
teendője. Az Ön bankja a villamos energia egyetemes 
szolgáltató hivatalos bejelentése alapján módosítja a cso-
portos beszedési megbízása kedvezményezettjét.

Egyedi átutalás
Ha Ön banki átutalással fizeti számláját, kérjük, hogy 

minden esetben az aktuális számlán feltüntetett bank-
számlaszámra teljesítse a befizetést. Felhívjuk figyel-
mét, hogy az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. más 
bankszámlaszámokat használ, amelyek az új villamose-
nergia számlákon megtalálhatók lesznek. Amennyiben 
számlavezető bankjának netbanki felületén, vagy app-
likációjában partnernek elmentette az E.ON Áramszol-
gáltató K�.-t, a szolgáltatóváltozást követően azt törölje 
vagy módosítsa az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. 
nevére és az új villamosenergia-számlán megtalálható 
bankszámla számára.

Online felületről indított �zetés
Azon ügyfeleknek, akik jelenleg a Simple Pay ismét-

lődő fizetést használják, 2024. július 1-jétől megszűnik 
a beállításuk, mivel az MVM Next Energiakereskedelmi 
Zrt.-nek a CIB Bank Zrt.-vel van megállapodása. Az on-
line bankkártyás fizetés a CIB Bank biztonságos felületén 
lesz elérhető.

E-számla-megbízása tovább él
Ha eddig elektronikus úton kapta számláit, a jövőben 

is elektronikus formában kapja meg azokat. A kényelmes 
ügyintézés érdekében új azonosítóinak kézhezvételét kö-
vetően válassza az MVM online ügyfélszolgálatát, vagy 
applikációját.

Az E.ON Áramszolgáltató K�. által kiállított eddigi 
számlák 2024. június végéig az E.ON online ügyfélszol-
gálatán és mobilapplikációjában érhetőek el. Amennyi-
ben szüksége van korábbi számláira, időben gondoskod-
jon azok letöltéséről. Kérjük, ügyeljen a fizetési határidő 
betartására. Az E.ON Áramszolgáltató K�. által kiállított, 
e-mailben kiküldött e-számlák elektronikusan titkosítva 
vannak, régi számláit az ezekhez kapott jelszóval, vagy 
PIN kóddal tudja feloldani, kérjük ezt jegyezze meg.

FEJLESZTÉSEK A Kevefém Kft.-nél SOKAKAT ÉRINT

KÖZÜGY KÖZÜGY

MOLNÁR MAGDOLNA
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Hol volt, hol nem volt, volt egyszer 
egy, a város szívében lévő kis zsákutca, 
ahol a 70-es években kinőtt a földből 
egy kis lakótelep. Fiatal családok töl-
tötték meg a házakat, ahol közel egy-
korú gyerekek élvezték az együttélés 
minden pillanatát, a felnőttek pedig 
– példát mutatva – együtt építették, 
szépítették a környezetüket. Árkot ás-
tak, betonoztak, garázsokat építettek, 
utat varázsoltak, növények tömkele-
gével tették hangulatosabbá a kis lakó-
telepet. Ők is közösséget kovácsoltak. 

Az okoskütyük még nem uralták a 
gyerekkort, így játszottak, a szó leg-
szorosabb értelmében. Számháborúz-
tak a házak között, az aszfaltra rajzol-
tak egymás kedvére, tollaslabdáztak, 
a fiúk a labdát kergették vagy éppen a 
garázsajtóknak rugdosták a bőrt a kis 
lakótelep felnőtteinek legnagyobb bá-
natára. Volt ott kérem minden! Késő 
estig nyomták a „sódert”, vagy egy 
újabb csínytevés tervét eszelték ki… 
mert hogy abból is akadt bőven. Hol 
egy nagy műgonddal becsomagolt 
ajándékdoboz a küszöbön elhelyezve, 
mely békák tömkelegét rejtette, hol a 
levélnyíláson betömködött irdatlan 
mennyiségű avar, s lehetne sorolni a 
gyerekes csínytevéseket napestig. 

Volt hogy vitatkoztak az utcagye-
rekek, volt hogy seprűvel kergették 
egymást, de mindig nagy kibéküléssel 
végződött a csata, és persze volt móka, 
kacagás. Ott cseperedtek, ott tanulták 
meg az egymás iránti odafigyelést, ott 

játszottak önfeledten, ott élték meg a 
gyermekkor minden örömét. Nem 
csoda hát, hogy közösséggé vált a kis 
csapat!

Az évek gyorsan szálltak, felnőve 
kirepültek sorban az utcagyerekek, a 
lakástulajdonosok is cserélődtek, de a 
keménymag nem felejtette el egymást. 
Mindannyiukba mélyen bevésődött 
az önfeledt gyerekkor, amit együtt él-
tek meg. 

Akár mese is lehetne mindez, de 
nem az… Mi – köztük jómagam is – 
megélhettük ezt az önfeledt gyerekkort, 
ahol egy életre szóló kötelék szövődött 
az utcagyerekek között. Ez az együttes 
játékból, jó és rossz dologból, számta-
lan emlékből kovácsolódó erős szál az 
évek múltán is összeköt bennünket. 
Idáig akár egy tanmese is lehetne a 
történet, de az igazi slusszpoén ezután 
következik. Az egykori utcagyerekek 
közül egynek a fejében megfogalma-
zódott a gondolat: mi lenne, ha újra 
összehoznák a kis csapatot! Szervező 
társra talált, s immár a közösségi média 
áldásos hatását kihasználva belekezdett 
a verbuválásba. A gyerekcsapat felnőve 
az ország, sőt a világ különböző pontja-
ira vetődött. Megszületett a találkozás 
időpontja, s a szélrózsa minden irányá-
ból boldogan tértek vissza az egykori 
utcagyerekek az egész életre szóló em-
lékek helyszínére. Az élmény leírhatat-
lan volt, amikor több évtized távlatából 
újra együtt lehetett a társaság! Nagy 
beszélgetések, közös bográcsozás, az 

emlékek felidézése, no és persze a régi 
közös játékok újraélesztése tette feled-
hetetlenné a napot. A szülők – akik 
közül sajnos többen már soha nem 
lehetnek jelen –, még mindig a lakóte-
lepen élve csatlakoztak egy rövid idő-
re az egykori gyereksereg táborához. 
Könnyek és nagy nevetések kísérték az 
emlékidézést. 

A legnagyobb öröm számomra, hogy 
én is utcagyerek voltam, jómagam is 
megélhettem ezt a csodát a többiek gyű-
rűjében. Nem mese volt ez, hanem maga 
a valóság! A spanyolviasz immár felta-
láltatott, lehet utánozni, hiszen számta-
lan ilyen közösség létezett kisvárosunk 
más-más szegletében. Élesszék újra az 
emlékeket, az emberi kapcsolatok ápo-
lása megtérülő befektetés! E sorok írása 
közben eszembe ötlött egy réges-régi 
dal szövegének részlete: 

„…Olyankor elszáll a gondom,
és újra érzem a régi grundok hangulatát
Olyankor elszáll a gondom,
mert játék közben mindenki jóbarát
Olyankor elszáll a gondom,
mert lenn a téren mi egyformák vagyunk
A mérnök úr, a házmester
és a beat-zenész, mind együtt játszhatunk”

Igen, valóban elszálltak a gondok, s 
egy időre újra gyerekek lehettünk. Ta-
lán érthető módon az is eszembe jutott 
zaklatott hétköznapjainkban, amit anno 
Hofi Géza mondott: Egymás kezét fog-
juk, emberek, ne egymás nyakát!

Mi megtettük, s rendkívül jó érzés 
volt! Ajánlom önöknek is…

Újra érzem a régi grundok hangulatát
Amikor évtizedek múltán összejönnek az utcagyerekek…

KÖZÜGY

MOLNÁR MAGDOLNA

KÖZÜGY

30 ÉVES A NIMFEA
Nem tudom, ki hogy van vele, számom-

ra a Nimfea a csend, béke, nyugalom 

szigete kisvárosunk szívében. Nem 

mintha túlzottan zsúfolt, a forgalom za-

jától hangos lenne településünk, mégis 

egy kis szigetet, ékszerdobozt képez a 

hatalmas zöld fák ölén a környezetvé-

delmet zászlajára tűző egyesület léte-

sítmény együttese. Egykor pezsgő élet 

folyt, táborozó vidám gyerekek kacajá-

tól volt hangos, vagy éppen a szakembe-

rek számára nyújtott helyet megbeszé-

léseikhez, előadásaikhoz. Folyamatos 

fejlődés, gyarapodás jellemezte a terüle-

tet. Aztán elcsöndesedett…

Bár nem szűnt meg, mégis kevesebb 
lehetőséget biztosított a természetsze-
retők, a természet védelmével foglal-
kozó szakemberek számára. Sokszor 
jutott már eszembe, hogy milyen jó is 
lenne, ha újjáéledne ez a csodás terület, 
létesítmény, ami számtalan lehetőséget 
rejt magában, s nem csak a szakembe-
reknek, mindannyiunknak. Jómagam 
nagyon bízom benne, hogy életre kel, s 
mindannyian élvezhetjük azokat a lehe-
tőségeket, amelyre anno megszületett.

Az egyesület kerek évfordulóhoz ér-
kezett, mely a visszatekintésre, az em-

lékek felidézésére is alkalmat adott, 30 
éves lett a Nimfea. Sallai R. Benedek 
polgármester egyike volt azoknak, akik 
bábáskodtak a születésnél, s hosszú 
éveken át biztosították a gyarapodást, 
a példaértékű működtetést. A születés-
nap apropóján a következő gondolato-
kat fogalmazta meg:

„Sajnálatos, hogy nem kaphatunk 
vissza pillanatokat, perceket az életünk-
ből. Ahogy öregszik az ember, jó esetben 
egyre több olyan pillanatra emlékezhet, 
ahová szívesen visszarepülne az idő-
ben, és szívesen élné át újra. Csak egy 
pillanatra ott lenni. Van ilyen jócskán a 
magánéletben is, jó lenne még egy ölelés 
egy elhunyt szerettünkkel, jó lenne még 
egyszer átélni valakivel a szerelem má-
morító csodáját, rajongva örülni a gyer-
mekünk első lépésének, szeretve fogni a 
szülői, nagyszülői kezet. De van ilyen az 
ember munkájában is, és én, habár egy 
ideje olyan munkakörökben dolgozom, 
ahol kicsit idegennek érzem magam, de 
szerencsés vagyok, mert 1994 és 2014 
között, pont 20 éven keresztül voltam 
civil természetvédő, zöld aktivista és ha 
visszatekintek erre az időszakra, akkor 
életem legszebb 20 éve volt ez az időszak. 

Nem tudhatom, hogy mit tartogat 
még a hátralévő idő, de bizakodó va-
gyok, hátha adatik még 1-2 jó év, 1-2 
jó fotó, 1-2 jó összejövetel a barátokkal, 
családdal, de azért most is öröm, hogy 
van mire visszatekinteni, hiszen azt a 
20 csodás évet túlnyomó többségében a 
Nimfea Természetvédelmi Egyesületnek 
köszönhettem, amely most 30 éves. 

Bár nem voltam ott a kezdeteknél, 
sajnos kimaradtam abból kezdeménye-
zésből, amikor a Főiskolai Természet-
védelmi Kör megszületett Szarvason, 
de azzal párhuzamosan, itt helyben 
megalakult kicsivel korábban a Herman 
Ottó Természetvédő Kör, és ma már a 
két szervezet életpillanatai összemosód-
nak emlékezetemben. Táborok, előadá-
sok, fesztiválok, programok, árasztások, 
legeltetések, odúkihelyezések, madár-
mentések, küzdelem a pályázatokkal, 
az adminisztrációkkal, és közben né-
mely kolléga olyan lett, mintha testvér 
lenne. Évek jöttek, évek mentek, halad-
tunk előre a ködös jövőbe, és ma, ami-
kor hátralévő jövőmet tervezgetve oda 
vágyok vissza, ahonnan indultam, em-
lékeket idézek fel gondolataimban erről 
a 30 évről. Úgy véltem a 2000-es évek 
elején, hogy egy lelkes csapattal, akik 
ott összegyűltek, meg lehet változtatni a 
világot. Aztán mégsem így lett, a világ 
nem változott, mi igen, s ki erre ment, ki 
arra. Isten éltesse a 30 éves Nimfea Ter-
mészetvédelmi Egyesületet és főleg Isten 
éltesse azokat, akik ezért a szervezetért 
és ennek céljaiért, illetve ennek a szerve-
zetnek dolgoztak ebben az elmúlt 30 év-
ben. Csodás út volt, csodás, feledhetetlen 
pillanatok, ezúton köszönöm!”

Személy szerint bízom benne, hogy 
nem csak emlékként fog élni a számtalan 
élmény, hanem újra erőre kap, s újabb 
feledhetetlen eseményeknek lehetünk 
még részesei ott, az árnyas fák alatt!

MOLNÁR MAGDOLNA
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Május 26-án, délután a Ligetben jó volt látni a sok-sok 
gyermekmosolyt! Szikrázó napsütés, mondhatnánk, még 
a nap is mosolygott azon a napon, amikor a gyermekeket 
ünnepeltük.  A Liget kiváló helyszínnek bizonyult most is, 
mint már annyiszor.  A piacsátor véd az erős naptól, véd a 
kisebb csapadéktól, s persze jó, hogy sátor melletti parkolók 
és füves területek is benépesültek.  A szép idő kedvező volt a 
családok számára, hogy kilátogassanak a rendezvényre. Azt 
hiszem, akik eljöttek, nem bánták meg. Igaz, nem kell túl 
nagy dolgokra gondolni, hiszen kisváros vagyunk, de a sok 
szereplő gyermek, valamint a sok felajánlás érdekes, s kelle-
mes időtöltést kínált kicsiknek és nagyobbaknak egyaránt. 
Ahhoz, hogy a gyermekeket jókedvűnek láthassuk, sok-sok 
segítő összefogásra, együttműködésre volt szükség, melyet 
ezúton is nagyon köszönünk!

Fellépőként közreműködtek:
• Korda Vince Táncművészeti, Képzőművész és Színjáték 

Alapfokú Művészeti Iskola 
• Társastánc és Néptánc Tagozata. Felkészítők: Szilágyi Erik 

és Kézsmárki János.
• Egressy Béni Zeneiskola Alapfokú Művészetoktatási 

Intézmény. Felkészítők: Halusz Katalin, Németh Ákos, 
Pujov Jenő.

• Dalma Dance SE csoportjai. Felkészítő: Csatári Franciska 
és Miklavicz Tünde.

• A karcagi Eskrima Judo Szakosztály – TAC Judo Szakosz-
tály. Felkészítők: Disznós Imre Eskrima szakosztályvezető, 
Ozsváth Attila TAC Judo szakosztályvezető.

• Ramazuri zenekar
• Kistücsök Néptánccsoport. Felkészítő: Dittrichné Szegő 

Hedvig
• Kacagó Bábszínház 
• Zumba bemutató. Felkészítő: Tóth Beáta

Külön köszönetet szeretnénk mondani a csoportok felké-
szítőinek!

A kísérő programokban részt vettek, támogatták, segítet-
ték a rendezvényt: Foltra-Folt Kör tagjai, Herbály András, a 
Honvédelmi Minisztérium - Magyar Honvédség, Keve Étte-
rem - Kalmár Lajos, Kovács Attila Mezőtúr - Dinya József, 
Mentő- és Tűzoltó Egyesület, Nyitrai Zoltánné, Ozsváth At-
tila, Pabar Tünde, Patkós Lajos, Sipos Sándor, Szántó Zoltán, 
Szegő Zoltán, Tóth Lajos, Túrkeve Város Önkormányzata, 
Városgondnokság K�. munkatársai, Vasadi Tünde, Zagyvá-
né Vass Margit.

Azt mondják, adni legalább akkora öröm, mint kapni. 
Így azt hiszem, azok is a gyerekekkel együtt örültek, akik 
láthatták gyermekeink mosolyait. Köszönjük mindenkinek! 
Itt szeretném megköszönni a Madarász Károly Művelődési 
Ház, a Városi Könyvtár és a Túrkeve Televízió minden mun-
katársának a munkáját a rendezvény lebonyolításában!

A GYEREKNAP MARGÓJÁRA
„A gyermekmosoly olyan, mint a napfény: melegséget sugároz”

KÖZÜGY

FARKAS ROZÁLIA

KÖZÜGY
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Gyereknap
Május végén került megrendezésre 

a Petőfis gyereknap. Cél a diákok ön-
feledt játékos, ügyességi szórakoztatása 
volt. A gyerekek aktív programként vá-
laszthattak a kerékpáros ügyességi ver-
seny, Just Dance, tollaslabda, röplabda, 
asztalitenisz és focimérkőzések között. 
Az iskolai tantermeiben pedig lehető-
ségük nyílt társasjátékozni, filmet néz-
ni és számítógépes játékokon játszani. 
A gyereknap méltó lezárását a bűvész 
show adta a ligetben, melyet Nagy 
Molnár Dávid világbajnok 2. helyezett 
bűvész mutatott be. A diákok kitörő 
lelkesedéssel figyelték a showműsort. 

II. Pető�s Vándor Sulikupa
Június 8-án került megrendezésre 

a Kis-Berettyó csatornán a II. Petőfis 
Vándor Sulikupa. A tavalyi évhez ha-
sonlóan ismét nagy volt az érdeklő-
dés. Több mint 30 lelkes alsós és felsős 
horgász mérettette meg magát a város 
mindkét iskolájából. Összesítést köve-
tően végre megszületett az eredmény. 
A 4. helyezettek horgászvödörrel, az 
első 3 helyezett a tárgyjutalmakon kí-
vül egy-egy kupával is gazdagodott. 
Az alsósok és felsősök külön díjazás-
ban részesültek.

Alsó tagozat: I. Nagy Zoltán 
(KNIRÁI), II. Tóth Mercédesz (TP-
SÁI), III. Ács Zsombor (TPSÁI), IV. 
Tóth Tibor és Tóth Zalán (TPSÁI).

A legjobb hölgyversenyző Tóth 
Mercédesz lett, a legnagyobb halért 
Nagy Zoltán vehetett még át díjat.

Felső tagozat: I. Lisznyai Jázmin 
(KNIRÁI), II. Bernáth Gábor (TP-
SÁI), III. Göblyös Attila (TPSÁI), IV. 
Sebők Áron (TPSÁI).

Jázmin vehette át a legjobb hölgy-
versenyzőnek járó díjat, illetve a ván-
dorkupa is nála ékeskedhet a jövő évi 
versenyig. A legnagyobb halért járó díj 
Göblyös Attilát illeti. A díjazottak mel-
lett minden horgász érem és emléklap 
jutalomban részesült. Köszönjük a szer-
vezőmunkát Sebők Dánielnek, Lisznyai 
Lajosnak és Vincze Mihálynak!

Jó tanulók fogadása
Iskolánkban hagyomány, hogy 

minden év júniusában méltató szavak 
kíséretében megvendégeljük azokat 
a tanulókat, akik A Túrkevei Petőfi 
Sándor Általános Iskola jó hírét mesz-
szire viszik, illetve méltón képviselik 
nemcsak tanulmányi eredményeikkel, 
hanem versenyeredményeikkel is. A 
fogadáson olyan különleges tanulók 
gyűltek össze, akik mindent megtet-
tek azért, hogy képességeiket kibon-
takoztassák és kimagasló teljesítményt 
nyújtsanak. Gratulálunk minden 
résztvevőnek a versenyeken elért ered-
ményekért, és köszönjük azoknak a 
tanároknak és segítőknek, szülőknek, 
akik támogatták és segítették őket eb-
ben a folyamatban. A meghívott alsós 
és felsős tanulók plakettet vehettek át, 
majd megvendégelésre került sor. 

Millió lépés az iskoláért
Iskolánk harmadik alkalommal is 

részt vett a  „Millió lépés az iskolá-
dért” versenyben, ahol osztályok, ba-
ráti közösségek, családok gyűjthet-
ték a lépéseket. A sport életformává 
válása mellett, nagyon motiváló volt 
az 1 millió forint  sportszervásárlási 
utalvány  elnyerése  is. Az első kettő 
sikertelensége után, most részvé-
telünket siker koronázta. Köszönet 
minden lépésgyűjtőnek, akik támo-
gatták iskolánkat!

Búcsúzás
Az iskolai életben a június az ön-

feledt vakációra való készülés, s egy-
ben a búcsú hónapja. Azonban ezt 
a búcsút a hagyományokhoz híven 
mindig igyekeznek a pedagógusok 
és a diákok vidám percekkel meg-
könnyíteni. 

Június 17-én hétfőn a búcsúzó 
nyolcadikosok elköszöntek tanára-
iktól. A ballagók három ballagási dal 
eléneklése után átadták a kistablókat 
az őket tanító pedagógusoknak. A 
pedagógusok végül vendégül látták 
tanítványaikat. Csütörtökön pedig 
délelőtt eljött a várva várt vidám 
ballagás napja, a diákok jelmezka-
valkádja. Végzős diákjaink 22-én, 
szombaton vehettek végső búcsút 
szeretett iskolájuktól. Bízunk benne, 
hogy mindig jó szívvel és boldog-
sággal gondolnak a Petőfiben eltöl-
tött évekre és nem felejtenek el néha 
meglátogatni minket!

 Minden végzős diákunknak sok 
sikert kívánunk a nagybetűs életben!

OKTATÁS OKTATÁS

PETŐFIS HÍREK
TEMBEL LAURA A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Ren-

dőrfőkapitányság által meghirdetett rajzpá-
lyázaton a 446 pályázóból Németh Anna, a 
Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola kis-
diákja a díjazottak között van, ami gyönyörű 
eredmény! 

Szívből gratulálunk Annának, s természetesen 
a felkészítőnek, Kovácsné Szécsi Máriának!

„Így közlekedtek ti!”
MOLNÁR MAGDOLNA

Bár jelen pillanatban a kitört vakációnak örülnek a ne-
bulók, a szülők számára talán hasznos információkat 
osztunk meg az előre tervezés jegyében. Megjelent a Bel-
ügyminisztérium rendelettervezete a 2024/2025-ös tanév 
rendjéről. Nagyjából 180 napot kell majd iskolába járniuk 
a diákoknak. A téli szünet december 20-án, a nyári szünet 
pedig június 21-én kezdődik majd a következő tanévben.

Ezek szerint a tanítási év első tanítási napja 2024. 
szeptember 2. (hétfő) lesz.

 Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap 2024. október 
25. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2024. novem-
ber 4. (hétfő). A téli szünet előtti utolsó tanítási nap 2024. 
december 20. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 
2025. január 6. (hétfő) lesz. A tavaszi szünet előtti utolsó 
tanítási nap 2025. április 16. (szerda), míg a szünet utáni 
első tanítási nap 2025. április 28. (hétfő) lesz.

A nyári szünet 2025. június 21-én kezdődik és au-
gusztus 31-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap 
június 20. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 
2025. szeptember 2. (hétfő) lesz.

A végzős középiskolásoknak az utolsó tanítási nap a 
középfokú iskolákban 2025. április 30. (szerda), míg a 
két évfolyamos részszakmára való felkészítést folytató 
szakiskolákban 2025. május 30. (péntek) lesz.

A tanítási napok száma oktatási intézménytípuson-
ként változik. A legtöbb intézményben, kivéve a gim-
náziumokat, szakgimnáziumokat és szakiskolákat, az 
éves tanítási napok száma 183. A nappali oktatás rendje 
szerint működő szakgimnáziumokban a tanítási napok 
száma 179 lesz, míg a gimnáziumokban és szakiskolák-
ban 180 tanítási napot tartanak.

Megjelent a 2024/2025-ös tanév rendje

    

LAPZÁRTA: 
2024. július 23.

ELÉRHETŐSÉGEINK:
E-mail: turkevetelevizio@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Televízió

E-mail: ujsagturkeve@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Újság
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Túrkevén a Múzeumok Éjszakája las-
san két évtizedes múltra tekint vissza. 
A rendezvény megvalósítása nem ke-
vés előkészületet és belefektetett szak-
mai munkát igényel, de rendszerint 
már a köszöntő elhangzásakor nyil-
vánvalóvá válik, hogy nagyon is meg-
éri a beleölt energiát. 

Június 23-án sem volt ez másképp. 
A rekkenő hőség, a fülledt meleg és a 
várható vihar ellenére már fél órával a 
kapunyitás előtt elkezdtek gyülekezni a 
kapu előtt az érdeklődők. Mire a hiva-
talos köszöntő elhangzott a „Kevi retro” 
kiállításban elhelyezett székek megtel-
tek és sokan állva várták a tárlatveze-
tés kezdetét. A legkisebbek az udvaron 
játszhattak az előkészített eszközökkel 
a plédeken, vagy szögképeket készít-
hettek, esetleg érmét kalapálhattak. A 

„Mesterhármas” című kiállítás belső 
termében vetítésre kerülhetett sor 20 
óráig a korábban feldolgozott anyagok-
ból. Azt követően a legfrissebb, koráb-
ban még be nem mutatott képekből és 
filmekből összeállított válogatást tekint-
hették meg a résztvevők a rendezvény 
zárásáig. Eközben, akik aktívabb szóra-
kozásra vágytak kipróbálhatták a retro 
eszközöket, fényképeket készíthettek a 
berendezett enteriőrökben, kézműves 
foglalkozásokon vehettek részt vagy já-
tékos tesztlapokon mérhették fel a kiál-
lításokkal kapcsolatos tudásukat. Éjfélre 
eldőlt a II. Wizard of War bajnokság 
eredménye is. A győztes: Pető Tia lett. 

Ezúton is szeretnénk mindenkinek 
megköszönni, aki anyagilag is támo-
gatta a rendezvényt! A Múzeumok 
Éjszakája egybe esik a tanév zárásával 

is, de a múzeumpedagógiai program-
sorozatunk folytatódik tovább. Az 
ezeken résztvevők létszáma ekkorra 
meghaladta az 1000 főt! A táboroz-
tatások időszaka most veszi kezdetét. 
Már jelen pillanatban is számos tábor 
jelentkezett be kézműves foglalko-
zásra és kiállítás látogatásra, de meg-
felelő időben való jelentkezés esetén 
próbálunk lehetőséget biztosítani a 
további esetleges résztvevőknek. A 
tárlatok megtekintésének díja 10 főnél 
nagyobb csoportok esetén 250 Ft/fő, 
tárlatvezetés 2000 Ft, kézműves fog-
lalkozás 500 Ft/fő. A múzeum ezen 
felül szombat délutáni foglalkozáso-
kat és vetítést tervez ennek megfelelő 
részvételi díjjal. Ezek pontos időpont-
ja az intézmény honlapján és facebook 
oldalán követhető.

A nagyszalontai Arany János Művelődési Egyesület 
meghívására 2014. június 2-án a testvérvárosba utaztunk. 
Ezen a napon emléktábla avatására került sor, emlékezve 
a tavaly június 1-én, életének 99. évében elhunyt Dánielisz 
Endrére, Szalonta kiemelkedő közéleti személyiségére.

A túrkevei küldöttségben városunk önkormányzatát 
Kántorné Bíró Emília alpolgármester, a Túrkevéért Ala-
pítvány hárman képviseltük. A két avatóbeszédet mon-
dók egyikének engem kértek fel, nagyszámú érdeklődő 
előtt a következőket mondtam el:

Dánielisz Endre tisztelői! Kedves Szalontaiak! 

Örömmel fogadtuk el az Arany János Művelődési Egyesü-
let meghívását, hogy ma itt, június 2-án részesei lehessünk 
Túrkevéről Dánielisz Endre emléktáblája avatásának. Ah-
hoz, hogy önök megérthessék, hogy mit is keresünk mi itt, 
a Szalontához mintegy 120 kilométerre levő nagykunsági 
anyaországi város képviselői, részben alpolgármester asz-
szony, akivel érkeztem, részben az alapító tagjai a Túrkevé-
ért Alapítványnak velem együtt, néhány eseményre szeret-
ném az önök �gyelmét felhívni. 

Rekordlétszám napviharban
KAPÁS JÁNOS – MÚZEUMIGAZGATÓ

DR. SZABÓ ZOLTÁN

A TÚRKEVÉÉRT ALAPÍTVÁNY HÍREI - NAGYSZALONTÁN JÁRTUNK

Messzire megyek vissza, 1989. december 27-ig. Még zaj-
lottak a romániai események, amikor üzenetet küldtem az 
akkori barom�ipari vállalat telexére, amelyben kértem és 
javasoltam, hogy a két település vegye fel egymással a testvér-
városi kapcsolatot.

Annyi önzőség hadd legyen bennem, hogy elmondjam, az 
anyai felmenőim nagyszalontai szülöttek, tehát nekem szo-
ros a kötődésem érzelmileg is születésem óta Szalontához. A 
válasz még aznap délután megérkezett, hogy egy dr. Siladi 
Gheorghe nevű elnök, a Nemzet Megmentési Front nevében, 
aki szintén állatorvos, úgy, ahogy én, ő írta alá a viszontvá-
laszt: örömmel fogadják ezt a felkérést és ajánlatot. Én már 
januárban, néhány héttel ezt követően családi látogatásra 
átjöttem Szalontára, viszontagságos körülmények között. 
Februárban egy autóbusznyi túrkeveivel látogattunk Szalon-
tára. Élmény volt az akkori látogatásunk, amit egy hónap-
pal később Pelók Benedek, akkori polgármester vezetésével 
ugyanilyen létszámú szalontai küldöttség érkezett Túrkevére.  
Formailag a már meglévő testvértelepülési együttműködést 
szerződés formájában ekkor, 1990 márciusában írtunk alá. 

Dánielisz Endrével az első perctől megvolt a kontaktu-
sunk, a közös érdeklődés, mindaz, hogy tegyünk egymásért. 
Két város egymás közötti távolságát leküzdve érzékeltettük 
is ezt a következő időszakban. Így 1992 márciusában Arany 
János 175. születési évfordulóján Endre bácsi tartott nagy 
érdeklődéssel fenntartott előadást Túrkevén a sportcsarnok-
ban. Sosem felejtem el azt a pillanatot, amikor próbálta asz-
szociálni az ottlétét és úgy fogalmazott, hogy sokféle írás van 
arról, hogy Arany János járt a Nagykunságban, többek között 
Kisújszálláson, ami 14 kilométerre van Túrkevéhez, ahol ta-
nított is, viszont arra nincs emlék, hiába kutatott Arany iránt, 
hogy Túrkevén is járt volna, de fogadjuk el virtuálisan, hogy 
ez a kis távolság Kisújszállás és Túrkeve között valójában 
nulla, hiszen a két város, Szalonta és Túrkeve között épülő 
kapcsolatok azt követően bizonyították, hogy vannak közös 
értékeink. A 90-es évek vers- és prózamondó versenyein na-
gyon sok diák mellett a túrkeveiek is jelen voltak. Boldogan 
emlékeznek a ma már középkorú, akkori diákok, hogy mi-
lyen élmény volt Endre bácsival találkozni, az ő versmondó 
verseny elnöki tisztségében vele szembesülni, mindazt az él-
ményt immáron a gyermekeknek is átadják.  Boldogan em-
lékszem vissza a 90-es évek időszakára, amikor a Túrkevéért 
Alapítvány által létrehozott Egressy Béni Zeneiskola növen-
dékei, tanárai éveken át a Magyar Házban, majd később a 
református templomban tartottunk karácsonyi koncertet.

Nagyon szép emlékek ezek nekünk és fontos megmondani, 
elmondani önöknek azt is, hogy 2005-ben javaslatunkra lett 
Dánielisz Endre a Magyar Kultúra Lovagja. Ez a cím élete 
végéig fontos volt számára és nagyon fontos volt számomra 
tavaly, amikor Aranyosapátiban, a Vásárosnaményihoz kö-
zeli kis településen a lovagok parkjában, emlékoszlopot állít-
hattunk Endre bácsinak. Olyan emlékoszlopot, amely örök 
időkre érzékelteti az ő létét, az emberi nagyságát, mindazt, 
amit tett Nagyszalontáért, amit tett a magyar tudomány 
érdekében. 2005-ben Túrkevén adtuk ki Dánielisz Endre 
édesapjának I. világháborús naplóját: Galíciától a Garda-tó-
ig címmel. A könyvet nagyszámú érdeklődő jelenlétében a 
Zilahy Lajos Művelődési Házban mutattuk be. Endre bácsi 

sok éves vágyát teljesíthettük a napló kiadásával, boldogsága 
határtalan volt.

Nagyon sok emléket őrzünk. A túrkeveiek hálásan gon-
dolnak vissza mindarra, amit az ő túrkevei látogatásai során 
átéltünk, de mindazok - nagyon sokan vagyunk hál’ Istennek 
-, akik az elmúlt közel 35 esztendőben sokszor lehettünk Sza-
lonta vendégei és sok-sok esemény részesei. 

Mi az az üzenet, ami számomra Endre bácsira való emlé-
kezéssel és a mögöttem lévő emléktábla avatásával kapcsolat-
ban megfogalmazódik? A következő néhány verssor: „Tenni, 
tenni emberek, az élet gyorsan elpereg, egy perc csupán az 
élet, de ez a perc lehet csodás, teremtő munka, alkotás, amely 
megőriz téged.”

Endre bácsi emlékét kegyelettel őrizzük Túrkevén is! 
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2024. június 17-én immár a XXXII. 
tanévzáró ünnepi pillanatainak része-
se lehetett a nagyszámú érdeklődő az 
Egressy Béni Zeneiskolában.  Növen-
dékeink, szüleik, családtagjaik és a ze-
nebarátok érdeklődése örömteli volt. A 
fellépésre váró növendékeink érthető 
izgalommal várták az előadásaik pil-
lanatát. A közönség előtti fellépésre az 
elmúlt tanév során több alkalommal 
volt lehetőségük. Megnyugtató volt lát-
ni az egyre nagyobb biztonság érzését, 
növendékeink arcán látni az öröm-
zenélés megnyilvánulását. Tanáraink 
nagy odafigyeléssel, türelemmel tanít-
ják gyermekeinket, aminek bizonyára 
örülnek a családtagok, de mi, a Túrke-
véért Alapítvány létrehozói, az iskola 
alapítói is. Az Egressy Béni Zeneiskola 
szerves része lett városunk oktatási, 
kulturális életének. Termékeny együtt-

működés alakult ki városunk iskolái-
val, kultúra szervezőivel.
Minden közös értékteremtés fontos 
Túrkeve megítélése során. Köszönöm 
minden résztvevőnek a pozitív szán-
dékot, amelynek eredményei láthatók. 
Túrkeve Város Önkormányzatának kö-
szöntését és köszönetét Kántorné Bíró 
Emília alpolgármester asszony tolmá-
csolta.
Kengyeli tagozatunkon a XXX. tané-
vet zárjuk. Öröm látni, hogy a tőlünk 
mintegy 30 km-re lévő településen élők 
is fontosnak tartják a zeneoktatás lehe-
tőségét. Ebben korrekt partner az ot-
tani általános iskola mindenkori veze-
tése is, tagozatvezetőnk Szabó Andrea 
tanárnő ebben kulcsszerepet játszik. 
Boldogan említem meg Kengyel újra 

választott polgármesterének, Gál Jó-
zsefnek a nevét, aki szintén az Egressy 
Béni Zeneiskola ottani tagozatának 
növendéke volt, zenei ismereteiről, a 
megszerzett tudásról rendezvényeken 
bizonyítékot is szolgáltat.
Készülünk a következő tanévre, amely-
ben már Szíjártóné Kun Zsuzsa lesz 
intézményünk igazgatója. Sok sikert, 
eredményes XXXIII. és megszámlál-
hatatlan további tanéveket kívánok 
mindnyájunknak, városunk közössé-
gének javára!

TANÉVZÁRÓ AZ EGRESSY BÉNI ZENEISKOLÁBAN

Jellemző mérlegadatok
   - közhasznú tevékenység bevétele:  39.812eFt
   - befektetett eszközök:   344eFt
   - saját tőke:  449eFt
   - közhasznú tevékenység eredménye: 83eFt

Eredmény levezetése:
   - tevékenység összes bevétele:  39.667eFt

Bevételek részletezve:
   - központi költségvetetés:   36.346eFt
   - önkormányzat:   864eFt
   - egyéb bevétel:   179eFt
   - adományok:   600eFt
   - APEH 1%-os jóváírás:  46eFt
   - pályázati támogatás   1632eFt
   - kapott kamat:   0eFt
   - közhasznú tevékenység bevétele: 0eFt
   - tevékenység összes ráfordítása: 39.481eFt

Ráfordítások részletezve:
   - készpénz kiadás:   39.481eFt
   - értékcsökkenés:   0eFt
   - tárgyi eszköz:   58eFt

Pénzügyi eredmény:   83eFt
    (2022-ben: -391eFt)

Alapítványunk saját vagyona:
   - tárgyi eszközök nettó értéke:  344eFt
   - értékpapír:     0eFt
   - pénzeszközök:   244eFt

A magánszemélyek által felajánlott 1 % -os SZJA 46 eFt, 
amely összeget a Túrkevéért Alapítvány a kulturális tevé-
kenységeire fordította.

TÚRKEVÉÉRT ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

A Túrkevéért Alapítvány 2023. évi közhasznúsági jelentése

Alapítványunk tevékenysége:  oktatás, nevelés, kulturális tevékenység.

DR. SZABÓ ZOLTÁN

A Nemzeti Művelődési Intézet és a 
Népművészeti Egyesület együttmű-
ködésével Tudásunkkal kezén fog-
va -szakkörtámogatási programra 
pályáztunk 2023 nyarán. A sikeres 
pályázatot követően elindult a mű-
velődési ház falain belül a hajdanvolt 
mesterségek egyik reneszánszát élő 
Bútorfestő szakkör. 

A foglalkozásainkon a munka húsz 
héten keresztül folyt, a kórosi, vizesréti, 
kiétei, sólyi tájegységek alapvető motí-
vumaikkal, a motívumfeldolgozás alap-
jaival is megismerkedtünk.

Szakköri munkánkat követően 2024. 
június 12-én Bútorfestő Kiállításunk 
nyílt a Madarász Károly Művelődési Ház 
kiállítótermében, a kiállítást Farkas Ro-

zália igazgató asszony és Rónyai László 
a Nemzeti Művelődési Intézet várme-
gyei igazgatója nyitotta meg. Ünnepi 
műsort adott a mezőtúri Túri Zsiványok 
citerazenekar, akik országos minősítő 
Aranypáva fokozattal büszkélkedhetnek. 

Kiállítóink Nagy Sándorné, Nagy Sán-
dor, Nánásiné Pethő Ibolya, Ozsváth Ká-

rolyné, Petőné Fábián Erzsébet voltak.
Támogatók: Nemzeti Művelődési In-

tézet, A Szakkör, Túrkeve Város Önkor-
mányzata

Gratulálunk minden alkotónak, kiállí-
tónak! A tárlat 2024. július 31-ig tekint-
hető meg.

A nyár nemcsak a szórakozást jelentheti, más kikapcsolódást is választhatunk. Nyaralás ide-
jén önmagunkra is jut időnk, ehhez ajánlom Almási Kitti könyvét.
Nagyon könnyen olvasható stílusban ír és érhetően összefoglal olyan dolgokat, amiket lehet, 
hogy már mi is tudtunk, de nem sikerült megfogalmaznunk, vagy nem is gondolkodtunk 
még rajta. Egy ilyen könyv sosem tartalmaz nagy, egyénre szóló megváltó kulcsot, de segít 
arra az ösvényre terelni gondolatainkat, ami a megoldás felé vezet. 

Talán kimondható, hogy nincs olyan ember, akinek ne lenne egy olyan emberi kapcsolata, 
akivel elvarratlan szál fűzné össze. Nem megbeszélt probléma, ki nem mondott álláspontok, 
éterben lebegő kérdőjelek. Sokunk abban látja a megoldást, hogy elkerüljük, többé nem ta-
lálkozunk az adott személlyel, megoldódik magától, a szálak beforrnak tű nélkül is. Emész-
tünk, jelen vagyunk, felhőként lebeg mellettünk minden be nem foltozott felület, amiből 
esőcseppenként hullik ki a belső feszültség, a mentális teher, az izomfeszülés, és akár a testi 
fájdalmak, amik mind jelzik az elvarratlan szálak jelenlétét. Elhárításról és annak veszélyeiről 
olvashatunk. Kerülőutak, önsorsrontás, tagadás és elfojtás, mind jelen lehetnek életünkben. Mennyire figyelsz a hétköznapok 
során az érzelmeidre? Ki mered-e mondani egyenesen, vagy mindenáron arra figyelsz, hogy mit illik, mit szabad, mit szoktak? 
Reménykedsz, hogy talán jobb lesz? Jobb nem lépni? Stabil, pozitív önértékeléssel rendelkezel? Ma mit tettél meg azért, hogy azt 
az életet élhesd, amit a legjobban tudnál szeretni? Képes vagy örülni más boldogságának is?

Mindenkit megáldott valami tehetséggel az élet, ami természetesen önmagában még édes kevés, de ha kitartó szorgalommal pá-
rosítjuk, még akármi is kialakulhat mindebből: például a legdédelgetettebb álmunk megvalósulása. Kérdés, hogy meg merjük-e 
lépni? Hogyan éled meg az igazságtalanságot? Ha veled teszik vagy ha mással teszik? Másoknak sokkal egyszerűbben és köny-
nyebben adunk tanácsokat, mint saját magunknak. Bölcsebbé válunk, nem a saját problémánkat boncolgatjuk. A hárítással időt 
nyerhetünk és túlélhetünk. Ha túl mély a fájdalom, képesek vagyunk olyan mélyre ásni, ahol már azt hisszük, hogy nem bánthat 
többé. De idővel képes a legeslegmélyebb lyukból is, apró tűszúrásokkal jelezni: itt vagyok, eméssz meg, addig nem szabadulsz.
Talán akkor éljük azt az életet, ami számunkra a legboldogabb, ha elmondhatjuk, hogy találkoztunk benne a gyermekkori önma-
gunkkal, és magunk felé is képesek vagyunk az empátiára, nem csak mások irányába. Ebben segít ez a könyv.

Almási Kitti: Elvarratlan szálak
Bp.: Firmitas, 2023.

KÖNYVAJÁNLÓ
KOKOVAY ZSUZSA

A BÚTORFESTŐ SZAKKÖR KIÁLLÍTÁSA
PETŐNÉ FÁBIÁN ERZSÉBET
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Hajdú Imre, a mecénás
TÖMÖSKÖZI SÁNDORNÉ

Gyakran jönnek érdeklődők a Lelkészi Hivatalba, 
hogy régen élt őseikről adatokat gyűjtsenek. Főleg ak-
kor keresik az egyházi iratokat, ha már a szülők, nagy-
szülők sok éve elköltöztek a városból és csak részben 
ismerik felmenőik adatait.

Túrkeve város szerencsés, mert 1743-tól a teljes 
anyakönyv a kutatók rendelkezésére áll. Igen érdekes 
és hasznos dolog ezekben a dokumentumokban búvár-
kodni. 

Városunk érdekes egyénisége, Túri János egyik alka-
lommal bejött és az ősei nyomát kereste, egészen 1745-
ig megtalálta a Túri család nevét. Ő hívta fel a figyelme-
met Hajdú Imre ügyvéd személyére, akire méltó dolog 
mindannyiunknak emlékezni. Rögtön bele is vetettem 
magam az anyakönyvekbe és sok érdekes adatot talál-
tam, de igazi élményt akkor értem el, amikor a Nagy-
tiszteletű úr, Kereszti Roland, jelenlegi lelkipásztorunk 
a segítségemre sietett az interneten található adatokkal. 
A pontatlanságot kijavítva álljon itt az ügyvéd élete.

Nemes Hajdú Imre élete
Túrkevén született 1801. február 17-én. Apja Hajdú 

Ferenc földbirtokos, édesanyja Patai Ilona. Keresztszü-
lők: prédikátor Bonyhai József és Béllyei Julianna. Hajdú 
Imre nem kötött házasságot, gyermektelenül halt meg. 
Elemi iskoláit itt végezte, majd Debrecenben a Refor-
mátus Kollégiumban tanult. Jogi végzettséget szerzett és 
szülővárosában folytatott ügyvédi gyakorlatot. Unoka-
testvére, Hajdú Ignác országgyűlési képviselő volt.

Hajdú Imre földbirtokos fontos szerepet játszott a 
túrkevei Református Egyház életében. Éveken keresztül 
presbiter volt.

Idézet a gyászjelentésből: „1873-ik évi augusztus 22-
ik napján reggeli 6 órakor hétnapi betegség után 72 éves 
korában történt kimúlását és augusztus 23-ik napján 
délutáni 5 órakor – saját házából – helvét hitvallási rövid 
szertartással leendő temetésére minden t. cz. rokonokat 
és ösmerősöket tiszteletteljesen meghívnak. Béke legyen 
porai fölött!”

Kolerajárvány
Túrkevén 1873 nyarán kolerajárvány tört ki. Június 

22-én Csapó Zsuzsanna 20 éves volt az első halott és 
szeptember 20-án Vad Julianna volt az utolsó kolerában 
meghalt személy. Azon a nyáron a református egyházi 
anyakönyvben 379 főt jegyeztek fel, aki a járványban halt 
meg. Természetesen más felekezetű elhunytak is voltak. 
Abban az időben kolera temetőt nyitottak a városban, 
ahová a járvány után már nem temetkeztek. 

Hajdú Imre a 286. halott volt augusztus 22-én. A jár-
vány miatt nem lehetett igazán méltó búcsúztatót tarta-
ni, hiszen fennállt a fertőzés veszélye. Méltó megemléke-
zés a késői utódoktól, ha tetteit soroljuk fel.

Mecénás tevékenysége
1858-ban a saját költségén, az 1847-ben megnagyob-

bított túrkevei református templom részére három új 
acélharang öntését vállalta. A harangokat el is készítet-
ték a németországi Bochumban. A három új harang: egy 
1607 kilogrammos nagy harang és két kisebb, 1022 és 
563 kilogrammos harangok felhúzására 1859. augusztus 
20-án került sor. Mindhárom harangban az alábbi felirat 
olvasható: „N. T. Hajdú Imre a túrkevei református egy-
háznak 1858.”

További adományai:
Alapítványt hozott létre 200 forintos alaptőkével a te-

hetséges túrkevei diákok támogatására a Debreceni Re-
formátus Kollégiumban.

1000 forintos adománnyal támogatta a Magyar Tu-
dományos Akadémiát. Idézet a jegyzőkönyvből: „Igaz-
gatósági ülés 1874. június 28. Csengery Antal akadémiai 
másodelnök úr elnöklete alatt. Bemutatja a törvényszéki 
végzéseket, illetőleg a végrendeletek a következő hagyomá-
nyozókról: Lévai Sándor fölszentelt püspök 200 frt, Foch 
Antal 1000 frt, Hajdú Imre (már befizette) 1000 frt. Arany 
János, az Akadémia főtitkára levélben köszönte meg a 
családnak. Végrendeletében 200 aranyat adományozott 
az emigrációban élő Kossuth Lajos és családja számára, 
amely összeget Kossuth tisztelettel el is fogadott.”

Az 1860-ban megnyílt iskola (ma a Túrkevei Petőfi 
Sándor Általános Iskola) építését is támogatta. A presbi-
teri jegyzőkönyvben név szerint nem szerepel az ő hoz-
zájárulása az emeletes iskola megépítésénél, de minden 
birtokosnak vagyona szerint homok és tégla szállítást 
kellett vállalnia. Ugyanakkor a korábban elkezdett gyűj-
tést, amit a harangok öntésére kezdeményeztek, áttették 
az iskola építésére.

Nemes Hajdú Imrére a mindennapi déli harangszó 
is emlékeztet. A lakóháza a parókia melletti telken állt. 
Oldalági leszármazottai Ausztráliában élnek és ha haza-
látogatnak, megkeresik a sírját.

Mi is tisztelettel emlékezzünk rá!

Hm… hol is tartottam? … Meg is van!

A folytatás, ami az előző cikkből kimaradt, ismétel-
ten három ok, ami hasmenést okozhat, melyek a tel-
jesség igénye nélkül a következők:

 • vírusos fertőzés okozta hasmenés

 • bakteriális fertőzés okozta hasmenés

 • különböző gyulladásos bélbetegségek/ autoimmun 

betegségek okozta hasmenés

Vírusos fertőzés okozta hasmenés 
Tavaszi-nyári időszak „népbetegsége”, ami a helyi la-
kosságot is nagyban érinti a különböző vírusok által 
okozott hányás/hasmenés, de lehet önmagában has-
menés csupán. Ahogy korábbi cikkemben említettem, 
könnyen terjednek cseppfertőzéssel, és élettelen anya-
gokon is könnyen megtapadnak, ezért jelentős prob-
lémát tudnak okozni komplett családok, vagy akár 
egy egész város életében. A frissen jelentkező hányás/
hasmenést első alkalommal legtöbb esetben vírusos 

megbetegedésként kezeljük, az első 5 napon át. Addig 
antibiotikum szedésével csapán a megmaradt bélbakté-
riumainkat, azaz a normál flóránkat pusztítanánk el, ha 
antibiotikum terápiával kezdenénk a páciens kezelését, 
de természetesen vannak kivételek.
Tehát kezelésére első sorban a tüneti szerek megfelelő-
ek, mivel 3-5 nap alatt spontán gyógyulnak. Ilyen tüneti 

„ Mit kell tenni, HA… ”  Hasmenéses panaszai vannak!( 2)

DR. KEREKES-TÓTH ISTVÁN

Dr. Kerekes-Tóth István vagyok, Túrkeve II. számú felnőtt háziorvosi szolgálatának új háziorvosa, valószínűleg 
már sokan találkoztak velem, hallottak rólam. 2023. március 23-án megrendezésre került Városi Egészségnapon 
felmerült az ötlet miszerint induljon egy olyan cikksorozat, vagy akár rovat a helyi újságban, mely az egészségne-
velésről, az egészséges életmód propagálásáról, és természetesen a gyors és helyes cselekvési metodikák átadásáról 
szólna, iránymutatásul szolgálva kedves olvasóink részére. 
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szerek a bélflóra helyreállítása céljából javasolt probio-
tikumok, láz esetén lázcsillapító, a mindenki által jól is-
mert már-már közhelyes „sóban-vízben főtt burgonya, 
házikeksz, pirítós”, tehát a DIÉTA, és természetesen az 
igen nagy mennyiségű folyadék. (A cikket jelen pilla-
natban az idei elsőhőhullám és hűségriadó ideje alatt 
írom, így igen aktuálisan megjegyezném, ilyen esetben 
különösen fontos a napi fokozott folyadékbevitel, tehát 
akár napi 4 liter folyadék is fogyasztható, a kiszáradás 
elkerülése végett. Ezért is helyeztünk ki az egészségház 
várójában a rendelőm ajtaja mellett védőitalt, illetve 
poharakat, hogy aki szomjas legyen lehetősége hűsítő 
vízhez jutni, s fogyassza egészséggel!) Védekezni elle-
ne, netán elkerülni a klasszikus higiénés előírások be-
tartása mellett lehetséges, tehát a szappannal, fertőtle-
nítőszerrel történő rendszeres kézmosás, a kilincsek, 
gyakran használt tárgyak rendszeres felületfertőtlení-
tővel történő lefújása, melyet szintén a korábbi cikkben 
részletesen felsoroltam. Ha a hasmenés 5 nap után sem 
hagy alább vagy szűnik meg, és addig nem fordultak 
orvoshoz, mindenképp szükséges háziorvosuk felke-
resése, mivel tüneteiket nem valószínű, hogy vírusos 
megbetegedés okozza. 

Bakteriális fertőzés okozta hasmenés 
A bakteriális eredetre a fent említett 5 nap után gyanak-
szunk, illetve, ha a beteg már az első naptól jelentősen 
bűzös, vagy elváltozott színű (például zöldes) székletet 
ürít. Ha a hasmenés bakteriális, antibiotikum használata 
szükséges, hogy a fertőzést okozó kórokozó kiirtása le-
hetségessé váljon az emésztőrendszerből, mellé tovább-
ra is DIÉTA, probiotikumok, lázcsillapító, és bőséges 
folyadékpótlás javasolt. És itt tennék egy éles kanyarral 
kitérőt, s felhívnám kedves figyelmüket a túlzott antibi-
otikumhasználat okozta antibiotikum rezisztencia, azaz 
a baktériumok egyes csoportjainak antibiotikumokkal 
szembeni érzéketlenné válása. Ez az probléma az elmúlt 
években már olyan jelentőssé vált, hogy egyre inkább 
veszélyezteti mind a mi, mind a gyermekeink, unokáink 
jövőbeni ellátását. Ha egy baktérium rezisztenssé válik 
egy adott antibiotikummal szemben, az azt jelenti, hogy 
az az adott gyógyszer többet már nem használható 
a baktérium kiirtására, és ha egy kórokozó 
több ilyen rezisztenciára tesz szert, ak-
kor olyan „szuperkórokozó” jön lét-
re, mely már kifejezetten nehezen, 
vagy egyáltalán nem kezelhető és a 
páciens halálát okozhatja. 
Ezért kérek minden ked-
ves olvasót, csak orvos 
utasítására szedjen be 
bármilyen fajta, kisze-
relésű és mennyiségű 
antibiotikumot! 

Az otthon maradt „az 
előző kezelésből ma-
radt”; „három nap után 
már nem szedtem mert 

meggyógyultam”; „volt otthon”; „kaptam a szom-
szédtól” antibiotikumot a saját érdekükben kérem 
önöket, ne szedjék be! Forduljanak kezelőorvosuk-
hoz, vigyék be a gyógyszert, tisztázzák az esetleges 
kezelésben betöltött szerepét, szükségességét, illet-
ve ellenőrizzék a dobozon és a levélen feltüntetett le-
járati idejét, és ha mindez megtörtént, és a kollégák 
javasolják a használatát, csak akkor alkalmazzák!  
Szintén egy másik túlhasználati probléma a Clostri-
dium difficile nevezetű baktérium okozta álhártyás 
bélgyulladás. Elsősorban a többszöri, egymás után al-
kalmazott, antibiotikum használat estén veszélyezteti 
a beteget. Nagyon nehezen kezelhető, recurrens, azaz 
visszatérő, az idősek esetén sok esetben akár halálos ki-
menetelű fertőzés, így kérek mindenkit, feleslegesen ne 
szedjen antibiotikumot!

Különböző gyulladásos bélbetegségek/autoimmun 
betegségek okozta tartós hasmenés

A településen sajnos igen gyakori gyulladásos bélbeteg-
ségek két főbb fajtája a colitis ulcerosa, azaz a fekélyes 
vastagbélgyulladás és a crohn betegség, mely elsősor-
ban a vékonybeleket érintő azokat gyulladásban tartó, 
szűkítő, összenövéseket, sipolyokat kialakító megbete-
gedés. Mindkét betegségtípus esetén jellemző a tavasz-
szal bekövetkező jelentős tünetekkel járó betegségfel-
lángolás. Ilyenkor a hasmenés hetekig, akár hónapokig 
tarthat, jelentős számú, napi 10-15 alkalommal is elő-
forduló, tartalma nyákos, gyakorta véres. Ha nyákos 
vagy véres székletet tapasztalnak, azonnal forduljanak 
háziorvosukhoz, hogy tisztázhatóvá váljon a betegség 
háttere és megindulhasson minél hamarabb a legmeg-
felelőbb kezelés. Gasztroenterológiai vizsgálat sajnos 
ilyen esetben nem elkerülhető. 

Sajnos a másik egyre gyakrabban krónikus hasmenést, 
bőrtüneteket, hasi fájdalmat, fogyást okozó megbetegedés 
a cöliákia, avagy a lisztérzékenység. A betegség mibenléte 
a búzafélékben megtalálható glutén ellen induló autoim-
mun túlreakció, mely tartósan kezeltelen állapotban a bél-
bolyhok sorvadásához, vagy elhalásához, jelentős fogyás-
hoz vezet, mindeközben konzisztens hasi panaszokat okoz 

a beteg részére. Ha a betegség diagnosztizálásra ke-
rül, a későbbiek során a glutén minden formá-

ja végleg kerülendő, mely jelentős életmód-
váltással jár, de a betegek számára mindez 

nélkülözhetetlen. Szintén mindenképp 
szükséges a gasztroenterológiai 

vizsgálat, ha a fent leírt tü-
netek miatt panaszos, kérem 
forduljon háziorvosához!  
Az átlagosnál jobban elsza-
ladt velem a ló, s most többet 
írtam a kelleténél, de remé-
lem továbbra is érdekes és 
hasznos tartalommal szol-
gálhatok kedves olvasóink 
számára. 

Az utcahosszan elhallatszódó kelepelés hangját mindannyian jól 
ismerjük. Tavasszal, mikor a hosszú tél után meghalljuk, izgatot-
tan állapítjuk meg, hogy „megjöttek”. Majd nyár végén, mikor 
�ókáikat már magabiztos repülőmesterekké képezték, egyszer 
csak eltűnnek, és nem halljuk, nem látjuk őket többet a követ-
kező kikeletig. A fehér gólyák (latin nevükön Ciconia ciconia) 
lenyűgöző világa nem újdonság számunkra, megszoktuk, ismer-
jük őket. De tényleg ismerjük őket? Álljon itt hát nyolc tény a gó-
lyákról, amelyeket eddig talán nem tudott mindenki.

1. Európai vagy afrikai madár?
Az persze közismert, hogy a gólyák minden évben tavasz-
szal, március végén érkeznek, és augusztus végén távoz-
nak. Mi Európában úgy mondjuk, telelni mennek Afri-
kába – az afrikaiak szemszögéből pedig nyaralni jönnek 
hozzánk. A fosszíliákból vissza lehetne követni, hol fejlő-
dött ki évmilliókkal ezelőtt a fehér gólya, de mai tudásunk 
szerint ez sem ad egyértelmű választ. Maradjunk tehát 
annyiban, hogy a természet nem ismer országhatárokat. 
Más vonuló madarakkal együtt a fehér gólya is távoli tája-
kat, kultúrákat, embereket köt össze.

2. Átrepülnek-e a Földközi-tenger fölött?
Ha már a vonulásról van szó, milyen útvonalon is köz-
lekednek pontosan? Afrika és Európa között a Földkö-
zi-tenger fölött vezet át a legrövidebb út légvonalban, a 
gólyák többsége mégsem ezt az irányt választja. Az Eu-
rópa nyugati részeire, például Spanyolországba érkező 
gólyák útja Marokkón és a Gibraltári-szoroson keresztül 
vezet. Akik pedig Európa keleti felébe jönnek (például 
hozzánk, Magyarországra), ők a Közel-Keleten és Tö-
rökországon keresztül, keletről kerülik meg a Földkö-
zi-tengert. Hazai gólyáink jellemző vonulási útjai 12 ezer 
kilométer hosszúak, azaz ezt a távot teszik meg kétszer 
minden egyes évben, irányonként 1-2 hónap alatt.

3. Gólya, gólya, gilice, mitől véres a lába?
Nem véres, csak piros színű, de még ez sem mindig igaz. 
A frissen kikelt gólyafiókák lába rózsaszín, ami aztán idő-
vel szürkésfeketévé változik, és csak felnőttkorukra válik 
pirossá. De ha alaposabban megfigyeljük, gyakran talál-
kozhatunk fehér lábú gólyával is. A gólyák ugyanis néha 
a saját lábukra ürítik vizeletüket és székletüket, hogy ezzel 
hűtsék magukat a forróságban.

4. Hogy bírják ki a kis gólya�ókák a tűző nyári napon?
Mi emberek, nyáron amikor csak tehetjük, árnyékba vagy 

zárt térbe menekülünk a perzselő napsütés elől. De a több 
méter magasban elhelyezett gólyafészkek fölött semmi 
nincs, ami árnyékot vethetne oda. A gondoskodó gólya-
szülők ezért saját testükkel követik le a nap járását, és ők 
adják a túlélést jelentő árnyékot a fiókáik számára.

5. Kik a gólyák lakótársai?
A gólyák előszeretettel térnek vissza újra és újra korábbi 
fészkükhöz. (Egy pillanatra gondoljunk bele, hogy ezt va-
jon hogyan csinálják, egy 12 ezer kilométernyi, teljesen 
önerőből megtett utazás végén, térkép vagy GPS nélkül.) 
A gólyafészkek 1-1,5 méteres átmérőjűek, és 60-250 kg 
súlyúak. Egy fészket egyszerre csak egy gólyacsalád hasz-
nál – de előfordul, hogy a gólyák mellé más madárfajok is 
beköltöznek a fészkek oldalába. Leginkább verebek és se-
regélyek, de figyeltek már meg vörös vércséket, kuvikokat, 
szalakótákat, barázdabillegetőket, rozsdafarkúkat, vagy 
éppen csókákat is a gólyák lakótársaiként.  

6. Meddig él egy gólya?
Évtizedekig! A legidősebb ismert gólya 39 évig élt a termé-
szetben; fogságban nem ritka a 35 éves élettartam.

7. Mit eszik a gólya?
Mármint a békán kívül. Néha akár nyulat is! A helyi és 
szezonális termékek nagy kedvelőiként a gólyák 5 kilo-
méteres sugarú körzetből szerzik be a napi betevőt. Ra-
gadozók, de ezen belül étrendjük egészen változatos. A 
rovaroktól (bogarak, tücskök) és a földigilisztáktól kezdve 
a hüllőkön és kétéltűeken, leginkább békákon át kisebb 
emlősökig (pockok, cickányok, sőt akár vakondok) terjed 
az étlap. Ritka különlegességként néha más madárfajok, 
azok tojásai, halak, vagy éppen egy-egy kisebb nyúl is be-
csúsznak. Sajnos a gólyák nem tudják megkülönböztetni 
az eldobott befőttesgumikat a földigilisztáktól, ami akár a 
vesztüket is okozhatja – egy újabb indok, miért ne szeme-
teljünk, még véletlenül se.

8. Tényleg a gólya hozza a babákat? A matematika meg-
válaszolja!

A „gólyamese” Európa-szerte az ősi folklór része. Bár mese, 
mégis létezik egy meglepő statisztika: ahol több a gólya, ott 
több a gyerekszületés is. Mégis van a mesének alapja? Nincs: 
ez a példa a statisztika, mint tudományág egyik tipikus be-
vezető feladata. A kisbabák száma nyilvánvalóan nem a gó-
lyákon múlik. A gólyák és a gyermekszületés két egymástól 
teljesen független dolog, ugyanakkor van egy közös ténye-
ző, ami mindkettőre hatással van: ez pedig a kémények 
száma. Minél több a vidéki falvakban és kisvárosokban a 
kémény, annál több a lakos, és annál több az újszülött is. És 
ugyanígy, minél több a kémény, annál több gólya választ-
ja az adott környéket fészkelőhelyéül. A kémények száma 
tehát ok-okozati összefüggésben van mind a kisbabákkal, 
mind a gólyákkal. Az ugyanakkor nem igaz, hogy a gólyák 
okoznák a kisbabák születését (és fordítva sem, a kisbabák 
száma sem határozza meg a gólyák népességét).

A fehér gólya sokunk szívének nagyon kedves madár, elvitat-
hatatlanul része a magyar kultúrának. (És teljesen érthetően 
sok más országban is hasonló a helyzet.) Itthon fokozottan 
védett, természetvédelmi eszmei értéke 100 000 Ft. Vigyáz-
zunk rájuk, fészkeikre és táplálkozóhelyeikre, hogy továbbra 
is örülhessünk ismerős, nyarat bearanyozó kelepelésüknek.

TÖRÖK MÁRTON

Nyolc meglepő dolog a gólyákról
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A margarint felolvasztom, nem melegítem, csak kicsit olvadjon meg. Összekeverem az olajjal. A tojásokat szétválasz-
tom. A sárgáját egy bögre cukorral, forró vízgőzben fehéredésig kikeverem. A sűrű tojásos masszát leveszem a gőzről, 
hozzáadom a sütőporos lisztet, az olvasztott margarint és olajat. A tojások fehérjét a maradék cukorral és a citrom le-
vével kemény habbá verem. Óvatosan a tojásos masszához keverjük. Sütőpapíros sütőlapra tettem. A málnákat rászór-
tam. 180 fokon 30-35 percig sütöm, csak kihűlés után veszem le róla a papírt és szeletelem. Porcukorral meghintettem. 
25x30-as tepsiben sütöttem. Más gyümölcsökkel is elkészíthető. Nagyon finom.

GASZTRONÓMIA SPORT

A vöröshagymát apróra vágjuk, majd megpirítjuk a zsiradékon. Hozzáadjuk a darált 
húst, és fehéredésig pirítjuk. Sózzuk borsozzuk, ha a hús megpirult, hozzáadjuk a pi-
rospaprikát, paradicsomlevet, vizet, kb. 15 percig főzzük. A mártást elkészítjük. A vajat 
megmelegítjük, belekeverjük a lisztet, és lassú tűznél pirítjuk, de ne sötétre. Amikor már 
habzik, hozzáadjuk a tejet, állandó keverés mellett addig főzzük, hogy sűrű legyen. Ízesít-
jük sóval, borssal, szerecsendióval. Ráöntjük a húsra, összekeverjük és felfőzzük.

Az általunk kiválasztott 
tésztát sós vízben kifőzzük, 
majd leszűrjük. Egy tűzálló 
tál vagy tepsi aljára tesszük, 
ráöntjük a húst és összeke-
verjük. Tetejére tejfölt te-
szünk, majd a reszelt sajtot 
rászórjuk. 170 fokon addig 
sütjük, míg a sajt megpirul 
a tetején. Ez kb. 20-25 perc. 
Ha vendégek jönnek, vagy 
csak nem érünk rá aznap, 
elkészíthető akár előző nap 
is, betesszük a hűtőbe és 
másnap, mikor szeretnénk 
enni, megsütjük.

KISS IMRÉNÉ MAGDI

Finomságok az asztalra 

Hozzávalók: 

10 dkg olvasztott margarin

6 tojás

2 bögre liszt (a bögre 2 dl-es)

másfél bögre cukor

1 sütőpor

30 dkg málna (vagy bármi-

lyen gyümölcs)

1 citrom leve

fél dl olaj

Hozzávalók:
50 dkg darált hús
1 nagyobb fej vöröshagy-
ma
1 evőkanál sertészsír vagy 
olaj
2 gerezd fokhagyma
só, bors
1 púpos teáskanál piros-
paprika
1 dl paradicsomlé
0,5 dl víz 

Besamel mártáshoz:
2 evőkanál vaj
2 evőkanál liszt
5 dl tej
só, bors, szerecsendió
30 dkg szélesmetélt vagy 
amilyen tésztát szeretünk
150 gr tejföl
15 dkg trappista sajt

Málnás szelet

Darált húsos rakott tészta

Azt gondolhatná a hozzá nem értő ember, hogy a hor-
gászat nem sport, csak ülni kell és tartani a pecabotot. 
Vagy ráakad valami vagy nem…

Ez nyilván messze nem így van! A szakértő horgászok 
jót nevetnének egy ilyen állításon. Mi sem bizonyítja job-
ban a horgászat „tudományát”, minthogy versenyeket, sőt 
nemzetközi szintű versenyeket rendeznek a sport eme 
területén. Jó néhány kevi pecás oly magas szintre emelte 
tudását, hozzáértését, hogy sorra remekül szerepelnek a 
különféle megmérettetéseken. 

A laikusok kedvéért egy kis ismertető: A bojlis horgász-
módszer Angliából indult hódító útjára, évtizedekkel ez-
előtt, kifejezetten a nagy pontyok horgászatára fejlesztették 
ki. Magyarországon sem ismeretlen a „Catch & Release !” 
vagyis a „Fogd meg, és engedd vissza!” kifejezés. A ponty 
visszaengedése, egy bojlis horgász számára, teljesen ma-
gától értetődő. Ezzel elérhető, hogy a nagytestű pontyok a 
fárasztás és a bojlizásnál elengedhetetlen műveletek után 
tovább élhetnek éltető elemükben, a vízben. A visszaenge-
dett és még gyarapodni képes halak ezáltal minden évben 
nagyobb egyedsúlyt érhetnek el. Talán idővel egyre több 
és nagyobb hallal találkozhatunk majd a hazai vizekben 
is. Ezáltal az elkövetkező generációkban mind többen így 
cselekszenek majd, és egyre több horgász lesz köreinkben, 
aki a kíméletességet tartja majd fő szempontnak. 

A magyar horgászok zöme pontycentrikus, amit ma-
gyarázhatunk azzal, hogy e halfaj elterjedt hazánkban. 
Átéljük az élményt, megfogjuk a halat, azonban amikor 
raknánk bele a haltartó szákba, a kezünk megáll, és egy 
új gondolat jön elő. A halat elvehetjük a természettől, de 

vissza is adhatjuk neki. Gondolkozunk, majd visszaenged-
jük a halat éltető elemébe. Biztosak lehetünk benne, hogy 
mind többször átélhetjük ezt a csodálatos érzést, hiszen a 
nagy halak ott vannak a vízben, és ami a legfontosabb, a mi 
kezünk által kerültek vissza. Arra kell gondolnunk, hogy 
a hal nem az ellenségünk, hanem a barátunk, egy élőlény, 
akit, ha megsérült, ápolnunk, óvnunk kell. Egyetlen sport-
horgásznak sem lehet az a célja, hogy az élmények átélése, 
a szórakozás egyenlő legyen az élőlények pusztításával.

Nagy Zoltán, Gaál Tibor és Szilágyi Gergő ismét kima-
gasló teljesítményt nyújtva szerepeltek egy nemzetközi, 
rangos horgászversenyen. A XX. Jubileumi Professzionális 
Bojlis Európa Kupán a dobogó harmadik fokára állhatott 
fel a kis csapat, ami rendkívül tiszteletre méltó eredmény. 
Általuk Túrkeve neve is egyre szélesebb körben válik is-
mertté! Szívből gratulálunk a nagyszerű teljesítményhez

NAGY HO-HO-HORGÁSZ  S IKER
MOLNÁR MAGDOLNA
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Előző számunkban számoltunk be Baj-
nóczki Hajnalka fantasztikus sikeréről, s 
máris itt a következő!

Június 15-én rendezték meg Ausztriában, 
Linzben az NABBA Világbajnokságot, ahol 
egyedüli magyarként a Wellness kategóriá-
ban 2. helyezést ért el Hajni. Átérzi minden-
ki? Világbajnokság – 2. hely!  Ez a rendkí-
vüli eredmény már csak azért is figyelemre 
méltó, mert Hajni egy garázsban, egyedül 
készült fel a versenyre. Ne képzeljen senki 
köré flancos, méregdrága gépeket egy elő-

kelő edzőteremben, szó sincs ilyesmiről. 
A kőkemény akarat és szorgalom volt az, 

ami álmai megvalósításában a főszerepet 
játszotta. Ha kellett, akkor a fagyban ment 
ki az udvarra kitörést gyakorolni vagy hú-
zódzkodni a korlátparkba.  A versenydié-
táját is ő maga találta ki, s csiszolgatta ver-
senyről versenyre. Minden felkészüléssel 
kapcsolatos mozzanatot maga gyakorolt be. 

Önmagában az eredmény is káprázatos, 
de a körülményeket figyelembe véve még 
inkább az.   Hajni! Szívből gratulálunk!

SPORT SPORT

A Titánok Túrkevei Szkander csapat sem pihen túl 
sokat, hiszen majd’ minden rangos megmérettetésen 
részt vesznek. Az IFA által szervezett Európa Bajnok-
ságon - melyet Lengyelországban, Jaworznoban ren-
deztek meg – szintén gyönyörű eredményeket értek 
el, hiszen két nap alatt 10 érem született.

A versenyen bal kézzel Papp Hanna és Deák Emese 
jobb és bal kézzel egyaránt 1. helyezést értek el, Kiss 
Diána mindkét kézzel 2., Farkas Norbert a felnőtt kate-
góriában ezüstérmet, a junior kategóriában pedig bron-
zérmet szerzett, míg Gladcsenkó Zoltán mindkét kézzel 
a 3. helyet vívta ki. Az érzelmekkel teli nagy meccsek 
után volt, aki épp csak lecsúszott a dobogóról, Deák 
Lajos a 4. helyen végzett, de volt olyan is, aki a jó erős 
középmezőnyben végzett, Lénárt Lajos bal kézzel 5. he-
lyen, jobb kézzel pedig 6. helyen végzett.

A Titánok vezére ezúton is szeretné háláját kifejezni 

Túrkeve Város Önkormányzatának, Sallai R. Benedek 
polgármesternek, aki nagyon sokat segített abban, hogy 
részt vehessenek ezen a versenyen. További köszönetét 
fejezte ki Vad Attilának, Urbán Mariannának, Kántor 
Lajosnak, Farkas András Róbertnek, Szász Györgynek.

Hajrá Titánok!

MOLNÁR MAGDOLNA

TITÁNOK

FOGATHAJTÓ VERSENY

Fogathajtó verseny lesz ismét Túrkevén, a Győrffy tanyán 2024. július 6-án.

A kiírt versenyszámok: Póni kettesfogat CAN-C, Egyesfogat CAN-C, Kettesfogat CAN-C, 
Póni egyesfogat CAN-D, Póni kettesfogat CAN-D, Egyesfogat CAN-D, Kettesfogat CAN-D.

„D” kategóriánál a nevezni a helyszínen is lehet 7:00-9:00 ig. A verseny időtartama 
alatt büfé szolgáltatás, illetve a helyszínen birkapörkölt főzés lesz. A nevezők és plusz 
egy fő ingyen ebédet kapnak. A rendezvény díjmentesen látogatható, valamint a gazda-

sági udvar is megtekinthető.

A szervezők mindenkit sok szeretettel várnak.

Ú J A B B  N E M Z E T K Ö Z I  S I K E R
MOLNÁR MAGDOLNA
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Előző számainkban beszámoltunk önöknek Nagy 
Zsófia elképesztő teljesítményéről, sikereiről. Kérem 
nézzék el nekem, hogy „pici lánynak” nevezem, de 
őszintén bevallom, nem győzök csodálkozni, hogy 
milyen elképesztő eredményeket produkál ez a való-
ban pici lány! 

Olybá tűnik, fáradhatatlanul edz, versenyez, s sikert 
sikerre halmoz, nincs megállás. Június 15-én Kassán ren-
dezték meg az Európa bajnokságot, ahol egyéni és csapat 
gyakorlatot mutatott be. Mondanom sem kell, bajnok-
ként állhatott fel a dobogó legfelső fokára. A szülei így 
nyilatkoztak: „A Fit kids B solo kategóriájában ő lett a 
bajnok, hihetetlen érzés amikor a dobogó legfelső fokán 
áll a gyermeked és ekkor hallod a magyar himnuszt.”

Ezután a következő kategóriában 22 nagyon erős és 
tehetséges versenyző közül bejutott a legjobbak közé 
egy másik magyar versenyzővel és a végén Zsófi helyet 
kapott a dobogó II. fokán. Ezt követően este szintén 

színpadra állt a kis csapatával, és a nap végét egy gyö-
nyörű II. hellyel zárták.

Ezúton gratulálunk minden versenyzőnek, a felké-
szítésért és támogatásért az újpesti Éva Funky Hip-Hop 
Fitness Sportegyesületnek, Szűcs Évának, Berta Aman-
dának és Debreczeni Ibolyának.

Szívből gratulálunk Zsófinak ehhez a fantasztikus 
eredményhez, további sok sikert kívánunk!

A Millió lépés programban a Magyar Szervátültetettek 
Szövetsége betegszervezet ingyenes Millió lépés appliká-
ciójának letöltésével lehetett részt venni. Az applikáció 
egységesen, lépésszámokban kifejezve mutatta meg a napi 
�zikai aktivitást. Több mint 60 féle mozgás időtartamát 
beírva az app ezeket lépésekké alakította. Látni lehetett 
benne a napi, a heti és a programba jelentkezők regiszt-
rációja óta megtett összesített lépésszámot. Meg lehetett 
nézni, hogy nemenként, 10 éves korcsoportonként de me-
gyénként és településenként is, hogy a lépésszám alapján 
hányadik a rangsorban valaki. 

Mindezen felül részt lehetett venni az iskolák verse-
nyében is, segítve őket a sporteszközökért folyó nyere-
ményjátékban. 100 - korábban pénzt nem nyert iskola 
nyerhetett - 7 kékkör teljesítése után 1 millió forintot 
sporteszközökre, ahol inden teljesített kékkör 1 sorsjegyet 
ért. 30 iskola nyerhetett 250 000 forintot zöld pontokért. 

A zöld pontok 
az iskoláknál 
is gyűltek és 
minden 2000 pontért egy sorsjegy járt. A sorsoláson 30 
szerencsés iskola – a korábbi nyereményektől függetle-
nül – nyerhetett 250 000 forintot. 

A játékmenet tehát egyszerű volt: regisztrálni a program-
ban, mozogni és várni a jószerencsét a sorsoláskor. 

A Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola harmadik alka-
lommal is részt vett a „Millió lépés az iskoládért” verseny-
ben, ahol osztályok, baráti közösségek, családok gyűjthet-
ték a lépéseket. A sport életformává válása mellett, nagyon 
motiváló volt az 1 millió forint sportszervásárlási utalvány 
elnyerése is. Az első két alkalommal bár nem nyertek pénzt, 
de a mozgást egyre többen megszerették, ez alkalommal 
részvételüket siker koronázta, nyertek! Szívből gratulálunk 
a nyereményhez!

XXVIII. alkalommal örülhettünk a foci kupa sporte-
seményének Túrkevén. A levezető elnök Petőné Fábi-
án Erzsébet június 8. napjának reggelén köszöntötte a 
résztvevőket és ismertette a torna menetrendjét.

„Amikor 1995-ben Csajbók Ferenc barátunk kitalálta ezt 
a munkáspárti rendezvényt, egyáltalán nem a politika ve-
zérelte, hanem az, hogy a fiatalokat fizikálisan jól megmoz-
gassa. Annyira bevált, hogy hagyománnyá vált. Köszönet a 
rendezőknek” - mondotta bevezetőjében a torna fővédnöke, 
dr. Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. A megnyitót Túr-
keve város polgármestere, Sallai Róbert Benedek így folytat-
ta: „Ezt a juniálist mindig óriási szervezőmunka előzi meg. 
Ezért dicséret illeti a főszervezőt, Feri bácsit. Nem csupán a 
helyezettek, de itt ma mindenki nyerni fog! Balesetmentes 
napot, jó szórakozást kívánok!”   

A jókívánságok beteljesültek. Hét csapat versengett a 
szép díjakért. A koradélutáni órákban meg is született a 
végeredmény: 1. ALFI-VITAL-LIFE TEAM (Mezőtúr) ve-
zető: Kálnai Milán. Nekik sikerült 3. alkalommal is elnyer-
ni a kupát, így végleg az övék lett. 2. ALL BLACK S (Túr-
keve) vezető: Kalmár Patrik, 3. MIKUN KERT CSEHÓ 
(Mezőtúr) vezető: Mikola Kristóf, 4. UTCAI VEGYES 
(Szolnok) vezető: Unger Csaba. Az érmek kiosztása után 
csillogó plasztikák vártak a gazdáikra, melyeket külön-
díjakként vehettek át a legjobbak: gólkirály: Bába Tibor 
(ALFI-VITAL-LIFE TEAM), legjobb mezőnyjátékos: Pes-
ti Zoltán (ALL BLACK S), legjobb kapus: Nagy Dominik 
(ALL BLACK S). 

Nagyon megköszönjük a támogatóink önzetlen segítsé-
gét: Karcagi SZC Ványai Ambrus Technikum, Szakközép-
iskola és Kollégium Túrkeve. További szponzorok helyből: 
Ábrahám Károly, Copy Fantasy, Csajbók Ferencné, Cseh 

Sándor, Debreczeni Gazdaság, DOMINÓ Kultúrcikk üz-
let, Gyógyfürdő K�., Hodosi Lajos, Hollósi K�., Kalmár 
Lajos vállalkozó, KEVEVILL K�., Kovács Károly húsipa-
ri vállalkozó, Kromperger Miklós, KUN-METALOKÁLA 
K�., Magos Vilmos önkormányzati képviselő, Pápai Attilá-
né, Petőné Fábián Erzsébet, Sallai Róbert Benedek polgár-
mester, Sass Zoltán vállalkozó. Soós Mihály, Szabó Attila 
önkormányzati képviselő, Szabó Károly, dr. Szabó Zoltán a 
Magyar és Egyetemes Kultúra Lovagja, alapító tag, nyugal-
mazott polgármester, Szemes Attila önkormányzati képvi-
selő, Szilágyi István, Túri Imre, Túri Lajosné, Vida Tamás 
önkormányzati képviselő, Karcagi SZC főigazgató. Buda-
pestről: Csajbók Csaba, Gyuláról: Csajbók Mária, Kondo-
rosról: Simon István, Mezőtúrról: Herceg Antal, Szolnok-
ról: Bencsik Mihály, Boros Lajos, Gulyás Károly, Herczegh 
Klára, Szilágyi Sándor, Törökszentmiklósról: Szilágyi And-
rás, Olaszországból /Bari/: Csajbók Bence.

Vörösmarty Mihály szavaival élve: „Ez jó mulatság, 
férfimunka volt!”
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